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ВВЕДЕНИЕ
Уважаемые гости, депутаты, коллеги!
Традиционно мы собираемся в этом зале, чтобы дать объективную оценку проведенной работе, сделать выводы, определить планы на будущее, наметить стратегию дальнейшего развития нашего района. 
В отчетном году прошли  выборы депутатов в Государственную Думу Российской Федерации, в Законодательное Собрание Нижегородской области, в представительные органы местного самоуправления Большемостовского сельского совета Ковернинского района. Жители района поддержали кандидатов  А.А. Кавинова, А.Ф. Лесуна, Н. С. Кривошеева, партию «Единая Россия».
2016 год – год кино. В декабре киноконцертный зал «Мир» выиграл федеральный конкурс на получение денежных средств в размере 5 миллионов рублей для показа национальных фильмов в современных условиях. Работа по переоборудованию пройдёт в этом году.
По итогам 2016 года район был отмечен Почетным знаком Губернатора «За достижения в развитии агропромышленного комплекса», а так же дипломом победителя областного смотра-конкурса «Лучший орган местного самоуправления муниципального образования в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения»
Сегодня мы подводим итоги 2016 года. За прошедший год было сделано немало. Но главный итог – Ковернинский район не утратил своих позиций, наоборот, мы набираем темпы 








1. ЭКОНОМИКА
Ковернинский район стабильно входит в группу территорий со средним уровнем развития. По оценке областного Правительства по  итогам 2015 года район занимал 22 место в рейтинге социально-экономического развития Нижегородской области. 
В результате интенсивного роста деревообрабатывающей промышленности, темпа роста прибыли организаций, снижения уровня безработицы, стабилизации демографической обстановки, район по результатам 9 месяцев 2016 года занимает 14 место в рейтинговой оценке среди 52 районов области.
По итогам I квартала район занимал 7-е место, по итогам полугодия – 11-е и входил в группу районов с уровнем развития выше среднего.
Сельскохозяйственными предприятиями в 2016 году получен денежный доход в размере 998 миллионов рублей или 102%
Индекс промышленного производства составил 142%, в том числе по обрабатывающим производствам – 143%. Прирост был обеспечен за счет основных отраслей обработки: производство древесного угля и топливных брикетов (196%), деревообрабатывающая промышленность (181%).
Последние годы для промышленного производства Ковернинского муниципального района характеризуются структурными изменениями. Так, за период с 2013-го по 2016-й годы суммарная доля деревообрабатывающей промышленности в обрабатывающих производствах выросла с 54% до 74%. 
Объем работ, выполненных по виду деятельности "Строительство" составил 9 млн. руб. или 141%. Активно работает предприятие ООО «ЭкоГрин». Подрядные работы ведутся как в Ковернинском, так и в соседних районах.
Ожидается отгрузка товаров собственного производства по району за 2016 год в размере 2-х миллиардов 400 миллионов рублей (рост на 20 %). 
Объем отгруженной продукции по району на душу населения составит 129 тысяч рублей, что выше предыдущего года на 22 тысячи рублей (или на 20%)


2. ПОДДЕРЖКА И РАЗВИТИЕ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
Порядка  24% экономически активного населения района занято в малом бизнесе, в котором формируется 28% объемов отгруженного товара в районе. Поэтому развитие предпринимательской активности является одним из основных факторов экономического роста. 
В 2016 году финансовая поддержка предоставлена 5 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 4 миллиона 343 тысячи рублей.
Ковернинский район – родина Золотой Хохломы. Этому промыслу уже более 300 лет. Традиции народного художественного промысла продолжают предприятия: ООО «Промысел», ООО «Семинские узоры». В 2016 году, на базе ООО «Племзавод им. Ленина» образовано предприятие ООО «Хохлома». 
Ежегодно, ООО «Промысел» получает поддержку в рамках областной программы.
В прошедшем году продолжила работу Автономная некоммерческая организация «Центр поддержки предпринимательства Ковернинского района». В организацию обратились более 80 малых предприятий по вопросам микрофинансирования, ведения учёта и сдачи отчётности. 
На обслуживании в АНО находится 54 организации.
По итогам работы за 2016 год Центр поддержки предпринимательства Ковернинского района занял второе место по области за активное сотрудничество по программам поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

3. РАЗВИТИЕ АГРАРНОГО КОМПЛЕКСА
Одно из ведущих направлений экономики района занимает сельскохозяйственное производство. 
Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2016 году составила 29 тысяч 771 гектар, с учетом арендованных площадей в соседних районах 33 тысячи 124 гектара, что больше на 273 гектара, чем в прошлом году. 
Открытым акционерным обществом «Ильино-Заборское» Семеновского района, были арендованы земли  бывшего СПК «Горевский» на площади 444 га.,  с целью выращивания кормовых  и зерновых культур.
Валовый сбор зерна составил 21 тысячу 700 тонн, что составляет  90% к уровню 2015 года. Урожайность зерновых культур составила 16 центнеров с 1 гектара. Самый высокий валовой сбор зерна получен в ООО «Племзавод им. Ленина» 5 тысяч 978 тонн,  4 тысячи 176 тонн получено в СПК «Хохлома», 3 тысячи 410 тонн в СПК «Семинский».
На сегодняшний день  в хозяйствах района всех категорий  численность крупного рогатого скота составила 10 тысяч 730 голов, в том числе коров 4 тысячи 39 голов, свиней 4 тысячи  голов.
Производство молока за 2016 год составило 26 тысяч 300 тонн, скота и птицы на убой в живом весе 1 тысяча 900 тонн. 
На долю сельхозпредприятий приходится 98% поголовья крупного рогатого скота, 70% поголовья свиней, 97%  производства молока и 86 % производства мяса. 
По оперативным данным по производству молока в сельхозпредприятиях, Ковернинский район сохраняет 4 место в области, по продуктивности коров – 6 место, по производству скота и птицы на убой – 8 место. 
Несмотря на финансовые трудности, сельскохозяйственные предприятия находят возможность обновления техники. Приобретаются энергонасыщенные трактора, высокопроизводительные зерновые и силосоуборочные комбайны, комбинированные посевные и почвообрабатывающие агрегаты. В отчетном году всеми хозяйствами была приобретена техника на общую сумму более 23 миллионов рублей. Во всех хозяйствах были проведены различные строительные работы.
Наблюдается рост  крестьянско-фермерских хозяйств  с 7 до 12.
В КФХ Храмова Владимира Александровича ведётся реконструкция телятника под козоферму с монтажом высокопроизводительной доильной установки. В КФХ Дёминой Оксаны Юрьевны начато строительство животноводческой фермы арочного типа по современной технологии на 25 голов крупного рогатого скота, о котором более подробно расскажет в своем выступлении сама Оксана Юрьевна.
В 2016 году ещё два КФХ получили гранты на развитие начинающих фермеров:  Козырева Людмила Алексеевна  и Нечаев Евгений Петрович ( оба из Б.Мостовской с/а).
Среднегодовая численность работников в сельском хозяйстве составила 1тысяча 108 человек. Уровень заработной платы возрос по сравнению с прошлым годом  на  8% и составил 17тысяч 899 рублей.
АО «Агроплемкомбинат Мир» прошел процедуру приватизации и 25 октября 2016 года был приобретен новым владельцем Группой Компаний  «Поспел». В настоящее время для стабилизации работы предприятия полностью закрыта задолженность по заработной плате, налогам и взносам во все бюджетные и внебюджетные фонды.
В рамках реализации программы  «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2016 году за счет всех источников финансирования 4 семьи приобрели жилье. 
Областным министерством сельского хозяйства,  СПК «Семинский» награжден ценным призом - автомобилем ГАЗ-33026

4. ИНВЕСТИЦИИ
Объем инвестиций в основной капитал составил 181 миллион 700 тысяч рублей, темп роста 9%. 
Наибольшую долю в общем объеме занимают инвестиции  предприятий сельского хозяйства, которые были направлены на приобретение продуктивного и племенного скота, приобретение сельскохозяйственного оборудования и техники.
Объем инвестиций по субъектам малого предпринимательства составил -  63 миллиона 245 тысяч рублей или 35% от общего объема инвестиций в районе. 
Предпринимателями были реализованы такие проекты, как:
· строительство цеха переработки лесодревесины, приобретение деревообрабатывающего оборудования (ИП Тулупов Дмитрий Владимирович);
· строительство торгово-административного здания в р.п. Ковернино (ИП Зыков Андрей Дмитриевич);
· строительство кафе «У Парка» (ИП Белов Александр Васильевич) и другие.
С 2014 года вошла в жизнь нашего района региональная Программа поддержки местных инициатив. 
В 2016 году прошли отбор 5 проектов развития территорий на сумму 4 миллиона 858 тысяч рублей, это:
- перевод спортивного комплекса на газовое отопление в деревне Гавриловка.
- обустройство детской игровой площадки в деревне Гари.
- ремонт музейно-выставочного центра «Отчина» в р.п. Ковернино.
- ремонт актового зала в Районном Центре Внешкольной Работы.
- благоустройство парка Победы в селе Хохлома.
В текущем году, возобновилась инициатива разработки Белбажского месторождения каменной соли. Лицензия на право добычи принадлежит группе компаний ПАО «СОЛЬ РУСИ». 
В настоящее время, в деревне Парамоново, установлен модульный рабочий поселок, ведутся изыскательские работы.
Кроме того в 2017 году будет продолжен ранее приостановленный проект создания многофункционального комплекса в р.п. Ковернино, который будет включать в себя: автостанцию, боулинг, кафе, дом быта, гостиницу, медицинский и детский развлекательные центры, а так же спорткомплекс, включающий в себя бассейн  и другие площадки.





5. УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМИ ФИНАНСАМИ
[bookmark: _GoBack]Консолидированный бюджет муниципального района за 2016 год исполнен по доходам в сумме 629 миллионов рублей, что меньше факта за 2015 год на 29 миллионов рублей в основном за счет уменьшения безвозмездных поступлений. 
Получено меньше субсидий на выплату заработной платы с начислениями (20,3 млн.руб.), субсидий на закупку автобусов (17,5 млн.руб.), субвенций на исполнение полномочий в сфере общего образования (11,2 млн. руб.), субвенций на поддержку сельского хозяйства (12 млн.руб.).
В 2016 году из областного бюджета была получена финансовая поддержка на общую сумму 31 миллион 600 тысяч рублей. 
 Структура доходов консолидированного бюджета составляет:
- налоговые доходы  -  174 миллиона рублей, или 27 % от всех доходов;
-неналоговые доходы - 41 миллион рублей, или  7 % от всех доходов;
-безвозмездные поступления - 414  миллионов рублей, или 66 % от всех доходов.
	Администрация Ковернинского муниципального района выражает благодарность Правительству Нижегородской области за оказанную финансовую помощь, а также депутатам Законодательного собрания Нижегородской области, которые выделили из областного фонда поддержки территорий 800 тысяч рублей в том числе:  
Лесун Анатолий Федорович 368 тысяч рублей, "ЕР»
Манухин Михаил Вячеславович 302 тысячи рублей, «ЕР» 
Кабешев Роман Владимирович 100 тысяч рублей, «КПРФ»
Егоров Владислав Иванович 30 тысяч рублей, «КПРФ»

Финансирование основных отраслей из консолидированного бюджета   в 2016 году составило:
- образование – 306 миллионов рублей, что составляет 49 % от общей суммы расходов, 
- национальная экономика – 91 миллион рублей (14 %),
- жилищно-коммунальное хозяйство – 95 миллионов рублей (15 %), 
- общегосударственные вопросы – 56 миллионов рублей (9 %),
- культура, кинематография – 32 миллиона рублей (5 %),
- социальная политика – 22 миллиона рублей (3,5 %),
- правоохранительная деятельность – 10 миллионов рублей (1,5 %),
- физическая культура и спорт – 8  миллионов рублей. (1,3 %). 

6. УПРАВЛЕНИЕ ЗЕМЛЕЙ И МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ.
В 2016 году всего было продано 48 земельных  участков  на  сумму 3 миллиона 800 тысяч  рублей, заключен 31 договор аренды земельных участков  на общую площадь  2,3 га, из них в аренду льготным категориям граждан предоставлено 14 участков .
На 1 января 2017 года действует 465 договоров аренды земельных участков общей площадью 10 тысяч  га.
Сумма арендной платы за земельные участки, полученная в 2016 году равна  5 миллионам 500 тысячам рублей,  в 2015 году  эта сумма составляла  6 миллионов 700 тысяч рублей.
Снижение дохода от аренды  обусловлено в первую очередь тем, что в результате активных дискуссий, проходивших  на протяжении почти всего 2015 года, был снижен размер арендной платы за пользование земельными участками физических лиц, произведен  возврат переплаченной арендной платы порядка  400 тысяч рублей, за 2015-2016 годы  переоформлено в собственность 160 земельных участков.  
В 2016 году продано муниципального имущества на сумму  2 миллиона 600 тысяч  рублей, что больше чем в 2015 году  на 400 тысяч рублей.
Сумма арендной платы за объекты нежилого фонда составила 812 тысяч рублей.
Администрация района продолжает работу  по сдаче в аренду муниципальных  газопроводов в  ПАО «Газпром Газораспределение».  
В отчетном году администрация района заключила договор аренды на обслуживание электросетей с ООО «Паритет-НН», о деятельности данного общества в нашем районе, более подробно расскажет генеральный директор Мизин Алексей Венерович.
 В  2016 году приватизирована 61 квартира.




7. СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ, ИНЖЕНЕРНОЙ И ДОРОЖНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ
Всего за 2016 год введены в эксплуатацию и подготовлены к регистрации права 15 домов (69 квартир) общей площадью – 3 тысячи 646 кв.м. из них ИЖС – 1 тысяча 320 кв.м. Выдано 35 разрешений на строительство и реконструкцию, введено в эксплуатацию 20 объектов,  наиболее значимые из них:
· 2 трехэтажных многоквартирных жилых дома в р.п. Ковернино ул.Зарубина д.6 и д.8, застройщик ООО «Строительно-монтажное управление 13»;
· межпоселковый газопровод высокого давления от д.Марково до д.Понурово общей протяженностью 7 км. 329 м., застройщик ГКУ НО «Нижегородсельинвестстрой»;
Завершены работы по утверждению  проектов генеральных планов в таких муниципальных образованиях как: р.п. Ковернино, Гавриловского, Хохломского и Скоробогатовского  сельсоветов, продолжается работа в Большемостовском и Горевском сельсоветах.
В 2016 году разработаны Правила землепользования и застройки на все сельские поселения. По правилам проведены публичные слушания в Гавриловском сельсовете, назначены в Хохломском и Скоробогатовском. 
За счет средств местного бюджета обеспечен инженерной инфраструктурой земельный участок № 13 по ул.Школьной в д.Гавриловка.
 В отчетном году выведена в резерв котельная № 2 р.п. Ковернино. Вместо которой приобретены и пущены в эксплуатацию 5 котлов наружного размещения, и в самое ближайшее время будет запущен еще один котел.  
31 декабря 2016 года Администрацией Ковернинского муниципального района с ООО «Нижегородская областная коммунальная компания» заключены концессионные соглашения в отношении объектов тепло-, водоснабжения и водоотведения предприятий  ЖКХ сроком на 30 лет.	Это позволит привлечь  до  2022 года на развитие отрасли ЖКХ инвестиций в размере 74 млн. рублей.
	При этом в обязанности инвестора также входит содержание и капитальный ремонт всего переданного имущества.
	По окончанию срока действия концессионных соглашений все объекты ЖКХ, в том числе вновь построенные и модернизированные будут переданы в муниципальную казну.
Приобретены 3 квартиры для детей-сирот  на общую сумму 3 миллиона рублей за счет средств федерального и областного бюджетов.
Приобретено 5 квартир для участников Великой Отечественной Войны  на сумму 7 миллионов 183 тысячи рублей.
Предоставлена социальная помощь на газификацию жилья 5 малоимущим гражданам на сумму 75 тысяч рублей за счет средств местного бюджета.
В рамках реализации региональной адресной Программы начаты работы по ремонту 2-х домов в д.Семино и 2-х домов в д.Гавриловка.
За счет средств муниципального дорожного фонда произведен ремонт дорог в д. Демино, Большое Филино, Семино, Талица, Шадрино, с. Хохлома, р.п. Ковернино общей протяженностью 3 километра  600 метров, сумма затрат составила 11 миллионов 500 тысяч рублей.


8. СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ
Система образования состоит из  27 учреждений. В школах района обучается 1841 школьник, из них 232 первоклассника, детские сады посещают - 997 воспитанников, в  учреждении дополнительного образования организована работа для 945  учащихся. 100% детей в возрасте от 3 до 7 лет получили места в детских садах.
В районе работает 335 педагогов,  из них высшую квалификационную категорию имеют 65 человек.
В 2016 году Грант получили: 3 педагога на федеральном уровне и 3 –на региональном уровне.  
Для повышения качества образования дошкольников в детском саду «Рябинка» п. Ковернино с 1 марта открыт районный  Консультационный центр для предоставления родителям обучающихся психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи.
Медаль «За особые успехи в учении» получили  2 выпускника 11 классов,  аттестат  «с отличием» - 16 выпускников 9 классов. 4 выпускника 9-х классов поступили в Центр одаренных детей г. Н.Новгорода.
В УПЦ «Ковернино» в 11 группах на обучении находится  251 человек. Из них - 195 человек поступили из школ Ковернинского района. Самыми востребованными специальностями являются: автомеханик и техник-механик.
Впервые в этом году 128 учащихся 9-11 классов, зарегистрированных на сайте ГТО, сдавали нормативы. Отрадно, что в нашем районе выпускники 11 классов двух Ковернинских школ получили 3 золотых и 3 серебряных знака ГТО.
Важным событием стала работа на базе нашего района военно-спортивного палаточного стационарного лагеря «Партизан», который работал в течение 4-х смен. В нем отдохнуло 279 детей из разных регионов. В том числе - 65 детей из нашего района, из них 40 человек - по путевкам, приобретенным за счет средств министерства социальной политики. 
О работе данного лагеря более подробно расскажет, Катан Максим Александрович.
На базе района прошли областные туристические слеты для молодежи, педагогов и учащихся школ. Высокий уровень проведения турслетов был отмечен министерством образования Нижегородской области.
В отчётном году охват наших детей организованными формами отдыха и оздоровления составил 73%.
В рамках программы «Развитие образования» получен 1 школьный автобус для подвоза учеников в Понуровскую школу.
В 2017 году остаются актуальными вопросы, связанные с развитием кадрового потенциала, организацией образовательного процесса и финансово-хозяйственной деятельности в соответствии с требованиями действующего законодательства.

9. КУЛЬТУРА
В сфере культуры работает 122 человека.
В сравнении с прошлым годом на 100 мероприятий было проведено больше. Мероприятия стали насыщенней и интересней. Самым масштабным и ярким было празднование Дня района. 
Традиционно празднуются Дни деревень. В этом году в 7-ми населенных пунктах больше отметили свои именины.
В сравнении с 2015 годом на 1500 увеличилось число посетителей культурно-досуговых мероприятий.
Наши самодеятельные артисты являются участниками областных, всероссийских и международных конкурсов. Так, образцовый ансамбль бального танца «Эксперимент» является лауреатом 3 степени международного конкурса  «Открытые страницы», лауреатом 3 степени международного конкурса «Мой путь», лауреатом 2 степени межрегионального многожанрового конкурса «Волшебные берега».
 Вокальная группа «Дива» стала лауреатом 3 степени всероссийского конкурса исполнителей народной песни «Вишневая метель», а Народный духовой оркестр на всероссийском  фестивале «Фанфары Победы» отмечен памятным знаком.
Обновлены сценические костюмы  Народного Хора, Духового оркестра и другие.
Выполнены ремонтные работы в 4 учреждениях культуры.
В 2016 году получен  грант в размере 100 тысяч рублей на комплексное улучшение материально-технической базы Большекрутовского дома культуры.
В 2017 году будет реализован цикл проектов, посвященных Году Экологии.

10. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
В течение 2016 года в районе проведено 97 спортивных мероприятий, в которых  приняли участие свыше 3-х тысяч человек это больше на 500 человек, чем в 2015 году.  На высоком уровне и с большой массовостью прошли такие  мероприятия как: открытие и закрытие  спортивного сезона, районный этап «Лыжня России – 2016», лыжные соревнования памяти Николая Петровича Крылова, весенний легкоатлетический кросс, футбол и др. 
Проводятся соревнования с пожилым населением и людьми с ограниченными возможностями здоровья. Ежегодно проходит районная Спартакиада рабочей и сельской молодежи по восьми видам спорта, в которой принимают участие 8 коллективов.                                                                                                         
Ковернинские спортсмены являются активными участниками и призерами различных спортивных соревнований. Так, женская волейбольная команда «Узола» заняла второе место на первенстве среди ФОКов Нижегородской   области; взрослая футбольная команда «Волна» заняла 3 место в первенстве Северо-Восточной зоны, а детская футбольная команда «Волна» заняла 4 место на этапе Приволжского Федерального округа Первенства России. Две лыжницы: Лавренова Наталья и Крупинова Юлия были приглашены для участия в традиционной новогодней гонке среди лучших лыжников области, где заняли 4 и 7 место соответственно. 
Учащиеся Большекрутовской школы-интернат Александр Кузьмин и Роман Антонов, в составе сборной Нижегородской области по мини футболу приняли участие во всероссийской спартакиаде  среди детей с интеллектуальными нарушениями. Соревнования проходили в г. Санкт-Петербург. В упорной борьбе ребята заняли 3-е призовое место.
В 2016 году двум спортсменам присвоено звание «Кандидат в мастера спорта»,   I разряд получили  5человек, II разряд - 10человек, III разряд -18 человек.
11. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
Ежегодно население нашего района снижается примерно на 200 человек.
В этом году нам удалось стабилизировать демографические процессы. Численность постоянного населения осталась почти на уровне начала года, а именно 18 тысяч 692 человека.
Убыль населения составила 8 человек .
Уровень официально зарегистрированной безработицы составил 0,32% , по итогам 2015 года он составлял 0,47%. 
Среднемесячная заработная плата одного работающего по району составила 16 тысяч 930 рублей, что на 5%  выше, чем по итогам 2015 года, но на 38% меньше среднеобластного значения (27 тысяч 189  рублей). 
Необходимо отметить, что средняя зарплата в реальном секторе экономики района продолжает отставать от заработной платы работников бюджетной сферы на 16%.
Администрацией района проводится работа, направленная на увеличение в организациях размера заработной платы, легализации «серых» заработных плат и снижению неформальной занятости населения.


12. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Сфера здравоохранения района представлена следующими учреждениями:  «Ковернинская ЦРБ», 3 врачебные амбулатории, 1 участковая больница  и 15 ФАПов.  В данной системе работают 251 человек, в том числе врачей - 29 человек (из них высшую категорию имеют - 6 чел., 1 является кандидатом медицинских наук). 123 человека среднего  и 38 человек младшего медицинского персонала.  
План по диспансеризации взрослого населения в  2016 году выполнен на 71%, в 2015 году это показатель составлял 91%. В связи с этим, населению района необходимо задуматься о своем здоровье и, пока не поздно, принять необходимые меры и пройти бесплатную диспансеризацию.
В районе существенно снизился уровень смертности, к уровню прошлого года  на 66 человек, таких районов в области всего шесть, наш на 5 месте!
В 2016 году приобретено оборудования из областного бюджета  на общую сумму свыше 2 миллионов рублей. Выполнены противопожарные мероприятия на сумму 117 тысяч рублей. 
 Благодаря участию в целевых программах проведен ремонт детской консультации на сумму свыше 1 миллиона 200 тысяч рублей, а так же  приобретен новый автомобиль  «Скорой помощи», который укомплектован всем необходимым оборудованием для оказания медицинской помощи.
13. МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ
В течение года меры социальной поддержки получили около 17 тысяч человек,  на сумму 135 миллионов 500 тысяч рублей, наиболее значимые из них:
-ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора  лет (получили 143 неработающих матери);
- ежемесячная выплата при рождении третьего и последующих детей по уходу за ребенком до трех лет (получили 132 семьи);
-социальное пособие малоимущим семьям и одиноко проживающим гражданам ( получили 547 человек);
Кроме того, ежегодную денежную выплату получили 143 почетных доноров.

Всего выдано 667 сертификатов на региональный материнский капитал. В 2016 году его реализовали 364 семьи. С 1 января 2017 года увеличен размер регионального материнского капитала и составил 100 тысяч рублей, который выплачивается при рождении третьего и последующих детей. 

Звание «Ветеран труда Нижегородской области» присвоено 182 пенсионерам.

Поправить здоровье в санаторно-реабилитационных учреждениях смогли  6 инвалидов и  ветеранов боевых действий.

807 ветеранов и инвалидов пользуются услугами надомного социального обслуживания. 
В отделении дневного пребывания, за отчетный период,  отдохнули 240 пенсионеров.

Из районного бюджета оказана финансовая поддержка районной ветеранской организации на сумму 100 тысяч рублей, районному обществу инвалидов на сумму 30 тысяч рублей.

В рамках   реализации задач по доступности социальных услуг на селе, в конце года новую «Газель-бизнес» получил коллектив «Комплексного центра социального обслуживания населения»

14.ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
В прошедшем 2016 году в дежурную часть межмуниципального отдела  МВД России «Ковернинский» поступило  2 тысячи 211 заявлений и сообщений о преступлениях, что на 500 заявлений больше, чем в 2015 году. Количество зарегистрированных преступлений по сравнению с 2015 годом в Ковернинском районе уменьшилось на 15 и составило 196 преступлений . 
Всего раскрыто 155 преступлений, что составляет 79% .
На территории района произошло 33 пожара (за 2015 год- 27 пожаров). Несмотря на то, что количество пожаров увеличилось,  материальный ущерб уменьшился так как, большинство пожаров произошло  в   хозяйственных постройках, принадлежащих жителям района. За прошедший год  в огне погиб 1 человек,  в 2015 году - 5 человек, в  т.ч. 1 ребенок.  Как и в 2015 году  3 человека получили травмы. 
Всего на обеспечение пожарной безопасности  израсходовано 9 миллионов 377 тысяч рублей.
В 2016 году чрезвычайных ситуаций на территории района не допущено. В настоящее время проводится большая работа по совершенствованию системы оповещения. В рамках реконструкции  системы центрального оповещения выполнены работы на сумму 7 миллионов 500 тысяч рублей.
В соответствии с планом   областных мероприятий в 2016 году велась активная  работа  по созданию на базе ЕДДС района системы обеспечения вызовов экстренных служб по единому номеру «112», на реализацию этих задач израсходовано 746 тысяч рублей. 
Главным областным управление МЧС России, а так же Администрацией района, неоднократно в течение года отмечалась качественная, слаженная работа ЕДДС района, которая на протяжении ряда лет занимает  одно из ведущих мест в области.   

15. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С НАСЕЛЕНИЕМ
За 2016 год в Администрацию района поступило 830 обращений и заявлений граждан, из них 98 человек обратились на личный прием главы. 
По всем заявлениям были приняты решения и выданы документы разрешительного характера.
Положительный результат имеют выездные приемы главы и специалистов Администрации в населенные пункты района. В истекшем году было организовано 6 выездных приемов граждан.
Основная масса обращений граждан касалась  вопросов предоставления и ремонта жилья, участия в программах, состояния дорог, освещенности населенных пунктов, вывозу мусора и др.
	В течение всего года проводилась работа с общественными и религиозными организациями,  оказывалось содействие территориальной избирательной комиссии, начата работа с общественным помощником уполномоченных по правам человека и ребенка.
  О работе районной ветеранской организации в своем докладе, расскажет ее председатель Новожилов Виктор Павлович.
За прошедший год Администрацией района было опубликовано на Региональном портале 50 муниципальных услуг, из них 30, как наиболее значимые,  переведены в электронный вид.
На сайте администрации создан раздел «Бюджет для граждан», данный раздел направлен на открытость бюджета Ковернинского муниципального района. 
Регулярно размещаются актуальные новости о жизни района, размещены электронные издания, такие как «Край наш Ковернинский», «Путеводитель по святым местам Ковернинского района» и другие. 
	С использованием информационных технологий на новый уровень выходит оказание муниципальных услуг. Сегодня уже половину из них можно  получить как в электронном виде, так в многофункциональном центре. 
	О деятельности МФЦ подробнее расскажет Большакова Ирина Борисовна.
Во все времена деловые, предприимчивые люди стремились не только добиться профессионального, материального успеха, но и оставить свой след в истории своего края, запомниться добрыми делами. Таких людей в нашем районе не мало!!! 
Администрация Ковернинского района и я лично, выражаю искреннюю благодарность за неравнодушное отношение и за ту  огромную помощь, которую вы постоянно оказываете нашим социальным учреждениям и не только. 
Желаем Вам успехов в Ваших важных делах, интересных начинаниях и  надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!









Планы на следующий год
Продолжить работу:
- по получению положительного заключения государственной экспертизы ПСД детского сада на 240 мест;
- по проекту газификации в р.п. Ковернино на  ул. Большая и Малая Садовая, ул. Красноармейская, переулку Озерный и Красноармейский с дальнейшей газификацией.
- по строительству автомобильной дороги «Подъезд к д. Талица от автомобильной дороги Семенов - Ильино – Заборское - Ковернино» протяженностью 1 километр 600 метров.
- по газоснабжению д. Беляево.
А так же планируется:
1. Разработать ПСД на распределительный газопровод в д. Понурово, 40% стоимости, которой будет профинансирована депутатом Законодательного собрания Нижегородской области Лесуном А.Ф.
2. Выполнить капитальный ремонт двух многоквартирных домов в д. Сухоноска и р.п. Ковернино
3.  Приобрести  три квартиры для детей сирот и одну квартиру гражданам утратившим жилье в результате пожара
4. Передать в областную собственность здание бывшего детского сада  в селе Белбаж и перевести туда Дом-интернат.
5. Продолжить ремонт дорог за счет акцизов.
6. Отремонтировать мост  в д. Талицы в заречной части п. Ковернино
7. Начать строительство молочного комплекса на 640 голов беспривязного содержания с доильным залом в ООО «ПЗ им. Ленина» с последующим увеличением поголовья коров.
9. Закупить около 500 голов племенного молодняка в «АПК Мир»
10. Выполнить  проект на строительство животноводческого комплекса на 1200 голов КРС  «АПК Мир»
11. Выполнить монтаж доильного оборудования КФХ Храмов Владимир Александрович.
12. Принять участие в приоритетном национальном проекте «ЖКХ и городская среда» по направлению благоустройство общественного пространства в центральной части р.п. Ковернино, а так же   продолжить участие в программе поддержки местных инициатив.


ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В завершение, хочу отметить, что 2016 год был годом напряжённой работы. За всеми цифрами и результатами, отмеченными в докладе, стоит труд тысяч людей, живущих в нашем районе.
По-прежнему важнейшим условием реализации всех задач является тесное сотрудничество с Правительством Нижегородской области, депутатами Законодательного Собрания и депутатами Земского Собрания. 
Я уверен, что совместными усилиями мы выполним задачи, поставленные перед нами. Несмотря на жизненные ситуации, кризисные явления, преднамеренные санкции, -  мы сделаем нашу жизнь лучше, а Ковернинский район благополучней!
Я выражаю благодарность всем присутствующим и всем жителям района за поддержку и внимание!
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