Управление Роспотребнадзора приглашает предпринимателей на публичные обсуждения правоприменительной практики по итогам 1 полугодия 2017 года
13 июля с 10.00 до 16.00 в Управлении Роспотребнадзора по Нижегородской области и территориальных отделах пройдет акция «День открытых дверей для предпринимателей».
Цель акции – помочь предпринимательскому сообществу оперативно получить ответы на вопросы по взаимодействию с ведомством. Специалисты Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области проведут консультирование предпринимателей по наиболее актуальным проблемам с разъяснением требований законодательства Российской Федерации в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защите прав потребителей.

В день проведения акции будет работать «горячая» телефонная линия, предприниматели могут обращаться за консультацией по телефону 436-78-90..

С 11.00 до 13.00 в Управлении Роспотребнадзора будут проведены публичные обсуждения.  Управление Роспотребнадзора по Нижегородской области приглашает представителей предпринимательского сообщества, отраслевых союзов предпринимателей, правозащитных и контролирующих органов, региональной и муниципальной власти, общественных организаций и СМИ принять участие в публичных обсуждениях по вопросам правоприменительной практики по итогам 1 полугодия 2017 года. 
Подробная информация на сайте Управления в разделе "Публичные мероприятия"
В целях обеспечения обсуждения доклада о правоприменительной практике контрольно-надзорной деятельности Управления Роспотребнадзора за 1 полугодие 2017 года представители бизнес-сообщества могут задать вопрос с помощью сервиса для сбора вопросов (обращений), замечаний и комментариев по докладу.

Акция «День открытых дверей для предпринимателей» направлена на повышение уровня информированности предпринимательского сообщества о деятельности Управления Роспотребнадзора, правах и обязанностях индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, возможностях информационных ресурсов Роспотребнадзора.

Такой формат работы позволит снизить административные барьеры в части взаимодействия бизнес-сообщества и Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области. Следующая акция "День открытых дверей для предпринимателей" запланирована на 12 октября 2017 года. 
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