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ОТЧЕТ О  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ФИНАНСОВОГО УПРАВЛЕНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ КОВЕРНИНСКОГО РАЙОНА ЗА 2017 ГОД
Приоритетными направлениями деятельности финансового управления Администрации Ковернинского района в 2017 году в рамках реализации на территории района эффективной бюджетной политики являлись:
- обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы;
· повышения качества бюджетного планирования на основе муниципальных программ Ковернинского муниципального района исходя из планируемых и достигаемых результатов;

- сохранения и развития налогового потенциала;

 - приведения уровня бюджетных расходов в соответствие с реальными доходами бюджета муниципального района;

· проведение взвешенной долговой политики;

· повышение эффективности бюджетных расходов;

· концентрации финансовых ресурсов на реализацию приоритетных направлений государственной политики, в том числе в рамках исполнения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;

- повышения эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для нужд Ковернинского муниципального района;

- усиления финансовой дисциплины;

          - повышение эффективности муниципального управления;

- реализации проектного подхода, в том числе путем повышения эффективности и результативности реализуемых в Ковернинском муниципальном районе муниципальных программ;

- повышения качества финансового менеджмента в органах местного самоуправления и муниципальных учреждениях;

- повышения эффективности и качества осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита;

- создание условий для исполнения органами местного самоуправления закрепленных за ними полномочий; 

- развитие и совершенствование системы финансового контроля, в том числе в сфере закупок;
- реализация принципов открытости и прозрачности управления муниципальными финансами.

Наиболее значимые результаты деятельности финансового управления Администрации Ковернинского района: 

Проведена необходимая работа по формированию годовой бюджетной отчетности за 2016 год.

Своевременно и качественно подготовлен и представлен в Министерство финансов Нижегородской области отчет об исполнении консолидированного бюджета за 2016 год.
Проведены публичные слушания по проектам решений  Земского собрания Ковернинского района "Об исполнении бюджета муниципального района за 2016 год" и "О бюджете муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов".
Сформирован и размещен на официальном сайте Администрации Ковернинского муниципального района на странице http://kovernino.ru/?id=12115 информационный сборник "Бюджет для граждан", составленный на основе решения Земского собрания Ковернинского муниципального района "По отчету об исполнении бюджета муниципального района за 2016 год" и решения Земского собрания Ковернинского муниципального района "О бюджете муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов", в которых в доступном для граждан формате представлены основные положения бюджета муниципального района.
Подготовлены и проведены ежеквартальные семинары с участием главных бухгалтеров отделов, управлений, комитетов Администрации Ковернинского муниципального района, городского и сельских поселений, на которых рассматривались следующие вопросы:
· о ходе исполнения консолидированного бюджета района в 2017 году;
· о мерах по увеличению поступления налогов в местные бюджеты в 2017 году;
· об эффективности использования бюджетных средств;
· подведение итогов по сдаче годовой бухгалтерской отчетности за 2016 год и особенностях её составления в 2017 году;

· о планировании бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов;
· обзор нарушений законодательства, выявленных в ходе осуществления муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок в 2017 году.
В 2017 году подготовлено 12 уточнений решения Земского собрания Ковернинского района "О бюджете муниципального района на 2017 год", которые были связаны, в первую очередь,  с изменением объема безвозмездных поступлений из областного бюджета, с увеличением расходов на поддержку сельхозтоваропроизводителей, на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, на необходимость софинансирования с областным бюджетом мероприятий по поддержке местных инициатив.
Проведена необходимая работа по формированию бюджета муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов на основе 27 муниципальных программ Ковернинского района.
Обеспечено в полном объеме финансирование всех принятых социально​значимых обязательств. В целях сбалансированности бюджета привлекались кредитные ресурсы из коммерческих банков.

Основные направления деятельности финансового управления в рамках решения основных задач в 2017 году.

В целях обеспечения качественного и в полном объеме исполнения бюджета муниципального района в 2017 году разработаны:

 постановление Администрации Ковернинского муниципального района от 19.05.2017 № 306 "О мерах по реализации решения Земского собрания Ковернинского района от 22 декабря 2016 года № 110 "О бюджете муниципального района на 2017 год";
распоряжение Администрации Ковернинского муниципального района от 25.05.2017 № 186-р «Об утверждении Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Ковернинского муниципального района».  
Решениями Земского собрания Ковернинского района от 29.06.2017 № 47, от 26.10.2017 № 26, от 30.11.2017 № 45 были внесены изменения в Положение о бюджетном процессе в Ковернинском муниципальном районе, утвержденное решением Земского собрания Ковернинского района от 28 октября 2010 года               № 111 в части основных направлений бюджетной и налоговой политики в Ковернинском муниципальном районе; был дополнен плановый период; проект бюджета муниципального района составляется и утверждается сроком на три года (на очередной финансовый год и плановый период); исключен из документов и материалов, предоставляемых в Земское собрание Ковернинского муниципального района, среднесрочный финансовый план Ковернинского муниципального района и внесен бюджетный прогноз (проект бюджетного прогноза, проект изменений бюджетного  прогноза) Ковернинского муниципального района Нижегородской  области  на  долгосрочный период; по тексту Положения слова «глава Администрации» заменены на слова «глава местного самоуправления».
Решением Земского собрания Ковернинского района № 46 от 30.11.2017 были внесены изменения в Положение о межбюджетных отношениях в Ковернинском муниципальном районе, утвержденное решением Земского собрания Ковернинского района от 24 ноября 2011 года № 116 в части уточнения иных межбюджетных трансфертов бюджетам городского и сельских поселений по передаваемым полномочиям.

В ходе реализации муниципальной программы "Управление муниципальными финансами Ковернинского муниципального района Нижегородской области" в нее были внесены изменения, касающиеся изменения финансирования в разрезе подпрограмм, плана реализации мероприятий программы и сроках реализации программы, которые были продлены до 2020 года. 

В рамках осуществления контроля собираемости налогов и сокращения недо​имки во все уровни бюджетной системы  Российской Федерации в течение 2017 года проведено 12 заседа​ний межведомственной комиссии по вопросам оплаты труда, уплаты налогов, сборов в бюджет и внебюджетные фонды работодателями, осуществляющими деятельность на территории Ковернинского муниципального района, имеющими задолженность по налоговым и неналоговым платежам, а также имеющими уровень заработной платы ниже среднего уровня по видам экономиче​ской деятельности по Ковернинскому району. 

На заседаниях комиссии рассмотрена задолженность по налогам по                         12 юридическим лицам и по 3 физическим лицам, по увеличению заработной платы – по 72 субъектам предпринимательства. По результатам работы комиссии поступило налогов в консолидированный бюджет Нижегородской области в сумме  15,7 млн. рублей.

В течение 2017 года сформированы и предоставлены в Министерство финансов Нижегородской области:

- ежемесячные сводные отчеты об исполнении консолидированного бюджета Ковернинского муниципального района; 
- оперативные ежемесячные отчеты об отдельных показателях исполнения консолидированного бюджета Ковернинского муниципального района; 

- ежемесячные отчеты об исполнении отдельных показателей консолидированного бюджета (справочная таблица к отчету об исполнении бюджета по форме 487);

- ежемесячные отчеты об основных показателях исполнения бюджетов поселений;

- ежемесячные отчеты о состоянии муниципального долга Ковернинского муниципального района;

- ежеквартальные отчеты о предоставлении бюджетного кредита из областного бюджета бюджету Ковернинского муниципального района;

- ежеквартальные отчеты об итогах работы межведомственной комиссии по вопросам оплаты труда, уплаты налогов, сборов в бюджет и внебюджетные фонды работодателями, осуществляющими деятельность на территории Ковернинского муниципального района по погашению задолженности по налогам (в том числе НДФЛ) в консолидированный бюджет Нижегородской области;

 - ежеквартальные реестры ссуд и бюджетных кредитов, выданных из бюджета Ковернинского муниципального района;

- ежеквартальные сведения в соответствии с поручением полномочного представителя Президента РФ в ПФО по оценке основных показателей консолидированного бюджета Ковернинского муниципального района и динамике муниципального долга;
- ежеквартальные сведения о выполнении плана по капитальному строительству по Ковернинскому муниципальному району;

- предварительный  и уточненный реестры расходных обязательств бюджета муниципального района и свод реестров расходных обязательств муниципальных образований Ковернинского муниципального района на 2017 год и плановый период 2018-2020 годы.

Ежеквартально предоставлялась информация в Министерство финансов Нижегородской области о состоянии консолидированного долга Ковернинского муниципального района, два раза в год о соблюдении нормативов на содержание органов местного самоуправления Ковернинского муниципального района.

По итогам полугодия и  года предоставлялась информация в Министерство финансов Нижегородской области по проведению мониторинга местных бюджетов, по итогам 2016 года информация для проведения мониторинга платежеспособности и качества управления финансами, по результатам которого Ковернинский район занял 4 место в рейтинге, а за 1 полугодие 2017 года Ковернинский район занял 2 место в области. 
Ежеквартально проводился анализ соблюдения требований и ограничений, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации:

- нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления;

- соответствия уровня дефицита бюджета и предельного объема муниципального долга, расходов на обслуживание муниципального долга бюджета Ковернинского муниципального района.
             Проводилась работа по организации размещения и поддержания в актуальном состоянии на едином официальном сайте в сети Интернет информации о муниципальных учреждениях в рамках федерального проекта "Электронный бюджет". В 2017 году основной задачей было обеспечение актуализации подведомственными учреждениями сведений о плановых показателях на 2016 год и фактических показателях за 2017 год, размещаемых на официальном сайте www.bus.gov.ru. По результам проведения мониторинга открытости бюджетных данных проводимого Министерством Финансов Нижегородской области по публикации сведений муниципальными учреждениями на сайте www.bus.gov.ru Ковернинский муниципальный район показал самый высокий результат в рейтинге.

Формирование бюджета муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.

Финансовым управлением проведена необходимая работа по формированию бюджета муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, бюджетного прогноза на долгосрочный период (2018 - 2023 годы).

Разработан и утвержден План мероприятий по разработке прогноза социально-экономического развития Ковернинского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, бюджета муниципального района на 2018 год и  на плановый период 2019 и 2020 годов, бюджетного прогноза на долгосрочный период (2018 - 2023 годы).
В соответствии с утвержденным Планом мероприятий разработаны: 

- Основные направления бюджетной и налоговой политики  Ковернинского муниципального района  на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов (постановление Администрации Ковернинского муниципального района от 26 сентября 2017 года № 636).

- Порядок планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального района на 2018 год и  на плановый период 2019 и 2020 годов (приказ финансового управления от 6 октября 2017 года № 59).
- Сформированы сведения для формирования фонда оплаты труда на 2018 год, сформирован и сдан в Министерство финансов Нижегородской области годовой отчет по сети, штатам и контингентам социальной инфраструктуры в разрезе типов учреждений за 2016 год.
- Проведена работа по согласованию с органами местного самоуправления городского и сельских поселений сумм налогов, поступающих в местные бюджеты, исходных данных, используемых для формирования межбюджетных отношений на 2018 – 2020 годы.
- Составлен предварительный реестр расходных обязательств бюджета муниципального района на 2018 - 2020 годы.
- Сформирован проект бюджета муниципального района на 2018 год  и на плановый период 2019 и 2020 годов, бюджетный прогноз на долгосрочный период (2018-2023 годы).
В соответствии с решением Земского собрания Ковернинского муниципального района "Об утверждении Положения  о бюджетном процессе в Ковернинском муниципальном районе" от 28 октября 2010 года № 111 проект решения Земского собрания Ковернинского муниципального района "О бюджете муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов":
          - 8 ноября 2017 года внесен в Администрацию Ковернинского 
муниципального района;
- 15 ноября - внесен в Земское собрание Ковернинского района;
- 6 декабря - проведены публичные слушания по проекту решения;

- 21 декабря - принят Земским собранием Ковернинского района (решение от                     21 декабря 2017 года № 66 "О бюджете муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов").
Доходы бюджета муниципального района на 2018 год сформированы в объеме 624,0  млн. рублей, на 2019 год – 638,8 млн. рублей, на 2020 год – 681,6 млн. рублей, расходы бюджета муниципального района на 2018 год запланированы в объеме 612,7 млн. рублей, на 2019 год - 628,8 млн. рублей, на 2020 год-671,6 млн. рублей.

Проведен мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств бюджета муниципального района, по итогам 2016 года. По результатам мониторинга главным администратором, достигшим наилучших показателей, признан районный отдел образования.

Исполнение  бюджета и осуществление финансового контроля
Процесс исполнения бюджета Ковернинского муниципального района организован в полном соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ на основе сводной бюджетной росписи бюджета муниципального района и кассового плана.

Для обеспечения сбалансированности бюджета муниципального района на 2017 год получателям бюджетных средств устанавливались лимиты бюджетных обязательств в пределах кассовых поступлений в бюджет муниципального района.

Все расходные обязательства бюджета муниципального района были выполнены, обеспечено своевременное финансирование получателей бюджетных средств, оперативно велся учет поступлений денежных средств на едином лицевом счете бюджета муниципального района, лимиты бюджетных обязательств перераспределялись с учетом уточнений бюджета муниципального района.

В соответствии с кассовым планом осуществляется подготовка распоряжений и платежных поручений на перечисление средств бюджета муниципального района прямым получателям бюджетных средств, межбюджетных трансфертов в бюджеты поселений.

В 2017 году была подготовлена и своевременно представлена необходимая информация для Контрольно-счетной комиссии Ковернинского муниципального района по исполнению консолидированного бюджета Ковернинского муниципального района за 2016 год и по итогам кварталов 2017 года.
В финансовом управлении Администрации Ковернинского района на 1 января 2018 года открыты лицевые счета 51 учреждению, из них 45 учреждений муниципального района и 6 поселений. 
В рамках реализации Концепции создания и развития государственной интегрированной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» была продолжена работа по ведению Реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса (далее – Сводный реестр). В целях обеспечения интеграции сведений об организациях, включенных в Сводный реестр с подсистемами ГИИС «Электронный бюджет», а также внешними информационными системами, в том числе единой информационной системой в сфере закупок (ЕИС) проведена работа по указанию сведений уникальных номеров реестровых записей Сводного реестра, по уточнению кодов Общероссийского классификатора территорий муниципальных образований (ОКТМО), кроме того формировались заявки на изменение информации в связи со сменой руководителей учреждений. В целом за 2017 г. было сформировано более  100 заявок  по актуализации данных Сводного реестра. 
В 2017 году проведена работа по учету бюджетных обязательств получателей бюджетных средств. Целью постановки на учет бюджетных обязательств является повышение эффективности контроля за муниципальными финансовыми ресурсами, а также учет предстоящих расходов, вытекающих из заключенных получателями средств бюджета договоров (соглашений). За 2017 год было поставлено на учет бюджетных обязательств по 5213 контрактам и  договорам (соглашениям).

В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с 1 января 2017 года финансовые органы наделены контрольными полномочиями в сфере закупок по                                 части 5 статьи 99 44-ФЗ. Контроль в сфере закупок с 1 января 2017 г. осуществлялся в 2 системах: Нижегородская электронная товарно-информационная система и Единая информационная система. Общее количество объектов контроля по Ковернинскому муниципальному району, поступивших на рассмотрение в 2017 году составило 2291, из них контролируемая информация соответствовала установленным требованиям по 2076 объектам и по 215 объектам не соответствовала.
Приказом финансового управления от 29.12.2017 № 84 Порядок взаимодействия финансового управления Администрации Ковернинского района с субъектами контроля, указанными в пункте 4  Правил осуществления контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации  от 12 декабря 2015 года № 1367 принят в новой редакции.
Внесены изменения в постановления Администрации Ковернинского муниципального района:

- «Об утверждении Порядка формирования, утверждения и ведения планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Ковернинского муниципального района Нижегородской области» от  30.09.2016 № 613 в редакции от 03.10.2017 № 656.

- «Об утверждении порядка формирования, утверждения и ведения планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Ковернинского муниципального района Нижегородской области» от  30.09.2016 № 614 в редакции от 05.09.2017 № 589.

Сформирован и выгружен 121 файл из программы «АЦК-финансы» в программу «НЭТИС» с первоначальными и уточненными лимитами бюджетных обязательств для финансового обеспечения планов закупок.
          Сформирован и размещен на официальном сайте Администрации Ковернинского муниципального района на странице  http://www.kovernino.ru/?id=13097 Свод планов закупок для обеспечения муниципальных нужд Ковернинского муниципального района на 2017 финансовый год  с изменениями.
         В соответствии с Поручением Губернатора № Пр-001-37/17-0-0 от 15.06.2017 года была проведена работа по переводу работников бюджетной сферы Ковернинского муниципального района на карты «Мир» по состоянию на 01.01.2018 переведено 1023 человека. 

     В течение 2017 года проверено и санкционировано к оплате 30,4 тыс. заявок на оплату расходов  на общую сумму средств консолидированного бюджета в объеме 719,1 млн. рублей.

Своевременно исполнялись обязательства по погашению бюджетных                           и коммерческих кредитов.

          В порядке осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю финансовым управлением в 2017 году были проведены 6 плановых проверок в отделах Администрации (Отдел образования, Отдел культуры и кино, Отдел архитектуры, капитального строительства и ЖКХ, Комитет имущественных отношений, Управление сельского хозяйства, Администрация Ковернинского муниципального района) обоснованности и законности начисления заработной платы за 2016 год, 5 проверок  сельских администраций (администрации Гавриловского сельсовета, Скоробогатовской сельской администрации, Большемостовской сельской администрации,  администрации Горевского сельсовета,  Хохломской сельской администрации) целевого использования субвенций, предоставляемых органам местного самоуправления муниципальных образований на реализацию переданных им полномочий РФ по осуществлению первичного воинского учета на территориях, на которых отсутствуют военные комиссариаты, 4 проверки финансово-хозяйственной деятельности учреждений Ковернинского муниципального района (МДОУ д/с «Рябинка» п. Ковернино, Отдел архитектуры, капитального строительства и ЖКХ, администрация Гавриловского сельсовета, МОУ «Белбажская основная школа»), 1 проверка выполнения мероприятий муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом Ковернинского муниципального района» (Комитет имущественных отношений), 1 проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального предприятии (МП ЖКХ «Сухоносовское). 

           В результате проведенных проверок выявлены нарушения на сумму 4845,4 тыс. руб., из них установлено неправомерное расходование бюджетных средств на сумму 115,0 тыс. руб. (переплата заработной платы в сумме 113 тыс. руб. возвращена в районный бюджет), нарушение правил ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской отчетности на сумму 439,6 тыс. руб. (списание основных средств и начисление амортизации),  прочие нарушения на сумму 4290,8 тыс. руб. (недоплата заработной платы 26,4 тыс. руб., дебиторская задолженность по НДФЛ 4,8 тыс.руб., не перечислено в доход районного бюджета МП ЖКХ Сухоносовское 20% отчислений от прибыли 3476,2 тыс. руб. и платы за наем помещения в сумме 675,4 тыс.руб., не обеспечено софинансирование населения по местным инициативам 108 тыс.руб.)  К дисциплинарной ответственности привлечены 10 должностных лиц. К уголовной ответственности по ст.160 ч. 3 УК РФ привлечено 1 должностное лицо.  Количество материалов проверок, переданных в органы прокуратуры – 8.
С целью предотвращения нарушений законодательства подготовлены и размещены на официальном сайте Администрации Ковернинского муниципального района в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» www.kovernino.ru , а также направлены в адрес главы местного самоуправления Ковернинского муниципального района ежеквартальные сводные обзоры типовых нарушений законодательства, выявленных в ходе муниципального финансового контроля.
 В 2017 году финансовым управлением Администрации Ковернинского района проводились контрольные мероприятия  в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Всего в 2017 году  проведено 10 плановых проверок, вынесено 10 предписаний об устранении нарушений и недостатков, выявленных в ходе проверок:
- в Муниципальном учреждении культуры музейно-выставочный центр "Отчина" Ковернинского муниципального района, ответственные лица к дисциплинарной ответственности не привлечены; 

- в Отделе по физической культуре и спорту Администрации Ковернинского района, два должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности; 

- в МДОУ детский сад "Колосок" д. Большие Мосты, контрактный управляющий учреждения привлечен к дисциплинарной ответственности; 

- в МУ "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг населению Ковернинского муниципального района", ответственные лица к дисциплинарной ответственности не привлечены; 

-  в МОУ "Начальная школа-детский сад д. Б.Круты" Ковернинского муниципального района, ответственные лица к дисциплинарной ответственности не привлечены, материалы проверки направлены в Прокуратуру Ковернинского района - возбуждено административное производство  по ч.2 ст.7.31 КоАП РФ;

- в  МДОУ детский сад "Чебурашка", одно должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности;

- в МОУ "Хохломская средняя школа" Ковернинского муниципального района, два должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности,  материалы проверки направлены в Министерство финансов Нижегородской области -  возбуждено одно административное производство по двум статьям (ч.1.4 ст.7.30 и ч.2ст.7.31 КоАП), административный штраф не наложен с учетом послабляющих факторов;
- в отделе образования Администрации Ковернинского муниципального района, ответственные лица к дисциплинарной ответственности не привлечены;

- в управлении сельского хозяйства Администрации Ковернинского муниципального района, ответственные лица к дисциплинарной ответственности не привлечены;

- в  МОУ «Понуровская основная школа», ответственные лица к дисциплинарной ответственности не привлечены. Материалы проверки  направлены 
в Министерство финансов Нижегородской области - возбуждено одно административное производство по ч.2ст.7.31 КоАП, ответственное лицо освобождено от административной ответственности, административный штраф не наложен с учетом послабляющих факторов. 
 Основные нарушения, выявленные в ходе проверок: нарушения при формировании плана – графика закупок;  нарушения правил ведения реестра контрактов в сети Интернет на сайте www.zakupki.gov.ru ; нарушения правил ведения отчета об исполнения контракта (результатах отдельного этапа контракта) в сети Интернет на сайте www.zakupki.gov.ru; нарушение ведения реестра закупок, осуществленных без заключения муниципальных контрактов; нарушения при заключении контрактов;  нарушения при исполнении контрактов.

По результатам проверок, с целью предупреждения и пресечения дальнейших нарушений требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, информация о результатах проверок направлялась главным распорядителям бюджетных средств, в результате чего шесть должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности .

 Материалы проверок по двум объектам контроля направлены в Прокуратуру Ковернинского района, в отношении одного должностного лица Прокуратурой Ковернинского района возбуждено административное производство по ч.2. ст.7.31 КоАП.

Материалы проверок по пяти объектам контроля направлены в Министерство финансов Нижегородской области, возбуждено 2 административных производства,  одно административное производство по двум статьям (ч.1.4 ст.7.30 и ч.2ст.7.31 КоАП),второе по ч.2ст.7.31 КоАП,  административный штраф на ответственных лиц не наложен с учетом послабляющих факторов.
Во исполнении главными распорядителями средств бюджета муниципального района ведомственного контроля в сфере закупок, проведен анализ планов осуществления главными распорядителями средств бюджета муниципального района ведомственного контроля в сфере закупок и их исполнение. На 2017 год по данным планов ведомственного контроля в сфере закупок запланированы проверки 7 подведомственных учреждений, фактически проведено 5 проверок.

Информация о проведении финансовым управлением Администрации Ковернинского района проверок в сфере закупок и внутреннему муниципальному контролю в сфере закупок, об их результатах и выданных предписаниях размещается в единой информационной системе на сайте www.zakupki.gov.ru   в реестре жалоб, плановых и внеплановых проверок, их результатов и выданных предписаний. В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности финансовое управление размещает на официальном сайте Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» www.kovernino.ru информацию о проведенных контрольных мероприятиях. 
На основании обобщения и анализа результатов контрольной деятельности за 2017 год, финансовым управлением составлен и предоставлен отчет главе местного самоуправления Ковернинского муниципального района Нижегородской области.
Начальник финансового управления                                                       В.Н. Соколова
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