ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами на территории Ковернинского муниципального района Нижегородской области»»

Проект постановления Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами на территории Ковернинского муниципального района Нижегородской области»» (далее Проект) разработан в целях повышения качества и эффективности проверок использования и охраны земель, защиты прав участников земельных отношений и определяет сроки и последовательность действий при осуществлении полномочий по муниципальному земельному контролю.

Проектом устанавливаются требования к порядку исполнения муниципальной функции, положения характеризующие права и обязанности должностных лиц и проверяемых лиц, а также порядок и формы контроля за исполнением муниципальной функции и порядок обжалования действий (бездействия) и решений, осуществляемых (принимаемых) в ходе исполнения муниципальной функции.
Разработчиком Проекта и ответственным за дальнейшую реализацию административного регламента является комитет имущественных отношений Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области. 
Утверждение Административного регламента не потребует отмены или внесения изменений в иные нормативные правовые акты Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области. Исполнение муниципальной функции осуществляется на безвозмездной основе.
