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Глава местного самоуправления Ковернинского 

муниципального района

ПРОТОКОЛ 

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ № 1
28 мая 2018 года                                                                                                                17.15 часов

р.п. Ковернино                                                                          Конференц-зал Администрации района
Уведомлены: глава МСУ Ковернинского муниципального района, представители политических партий и общественных организаций Ковернинского муниципального района, председатели комитетов Земского собрания Ковернинского муниципального района, главы поселковой и сельских администраций, заведующие отделами Администрации Ковернинского муниципального района, СМИ.
Присутствуют: 24 чел.

Публичные слушания ведет:

Глава местного самоуправления Ковернинского муниципального района О.П.Шмелев
ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО:

 
 В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 14 и 20 Устава Ковернинского муниципального района, Положением о публичных слушаниях, утвержденным решением Земского собрания Ковернинского муниципального района Нижегородской области от                   25 февраля 2015 года № 10, Процедурой подготовки к проведению публичных слушаний и проведения публичных слушаний по проекту бюджета муниципального района и по проекту годового отчета об исполнении бюджета муниципального района, утвержденной постановлением Администрации Ковернинского муниципального района от 10 августа 2016 года № 460, Положением о бюджетном процессе в Ковернинском муниципальном районе, утвержденным решением Земского собрания Ковернинского муниципального района от 28 октября 2010 года № 111, в соответствии с постановлением главы местного самоуправления Ковернинского муниципального района сегодня                  28 мая 2018 года проводятся публичные слушания с повесткой дня: 


Об исполнении бюджета муниципального района за 2017 год.

Докладчик: начальник финансового управления В.Н.Соколова.


О проведении публичных слушаний были уведомлены в соответствии с Положением о публичных слушаниях представители политических партий, общественных организаций и объединений, председатели профильных комитетов Земского собрания, главы поселковой и сельских администраций, заведующие отделами, представители СМИ.


Постановление главы МСУ Ковернинского муниципального района от 07.05.2018 № 5                        "О назначении публичных слушаний в Ковернинском муниципальном районе" и проект решения Земского собрания Ковернинского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального района за 2017 год» были опубликованы 11 мая 2018 года в районной газете «Ковернинские новости» № 34, а также размещены на сайте Администрации Ковернинского муниципального района. 

Порядок проведения слушаний:

Выступающему предоставляется время для доклада – до 30 мин.

После этого следуют вопросы участников, которые могут быть заданы в письменной или устной форме.

Затем предоставляется слово для выступления желающим – до 10 мин.

На слушаниях ведется протокол, в котором отражаются все позиции и мнения участников слушаний, по итогам обсуждения большинством голосов принимается резолюция.

 О.П.Шмелев: 
- Слово для доклада предоставляется начальнику финансового управления В.Н.Соколовой.
В.Н.Соколова ознакомила присутствующих с проектом решения Земского собрания Ковернинского района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального района за 2017 год».         

О.П.Шмелев:  

- Вопросы к докладчику?
ВОПРОСЫ:

В.Т.Барминов, представитель КПРФ:

- В 2017 году больше получено доходов в бюджет от налога на доходы физических лиц, за счет чего произошло увеличение налога: за счет повышения заработной платы или увеличения количества рабочих мест?

В.Н.Соколова:

- По данным налоговой инспекции за 2017 год было увеличение на 4,7 млн. – за счет прироста поступлений от погашения задолженности сельхозпредприятий; на 1,4 млн. – от предприятий ЖКХ; на 4,5 млн. – от ООО «Плайвуд» за счет увеличения среднесписочной численности в 2,6 раза.

О.П.Шмелев:  

- В основном положительная динамика увеличения налога на доходы физических лиц возникла в связи с увеличением рабочих мест и расширением производства в ООО «Плайвуд» и погашением задолженности по налогу сельхозпредприятиями.
-Желающие выступить есть? Нет.

Глава местного самоуправления Ковернинского муниципального района О.П.Шмелев подвел итоги обсуждения проекта решения Земского собрания Ковернинского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального района за 2017 год». По итогам публичных слушаний была принята резолюция – Рекомендовать Земскому Собранию принять решение Земского собрания Ковернинского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального района за 2017 год».
Глава местного самоуправления 
Ковернинского муниципального района                                                                            О.П.Шмелев 

Секретарь                                                                                                                               В.В.Коптелова
