ОТЧЕТ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО  ХОЗЯЙСТВА АДМИНИСТРАЦИИ КОВЕРНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  ЗА 2018  ГОД

          Деятельность управления сельского хозяйства  направлена на проведение государственной и муниципальной политики в секторах агропромышленного комплекса Ковернинского муниципального района, связанных с производством, переработкой хранением и реализацией продукции сельского хозяйства, содействие развитию взаимовыгодных отношений между предприятиями  агропромышленного комплекса района путем осуществления функций по исполнению отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства, переданных органам местного самоуправления, развитие сельского хозяйства района в целом, его производственной и специальной инфраструктуры путем регулирования и координации деятельности отраслей АПК.

1. Сельское хозяйство.
В сельском хозяйстве района насчитывается 8 сельхозпредприятий, на их долю приходится 91,2 % (1043,4 млн.руб. валовой продукции в сопоставимых ценах 2017г.) сельскохозяйственного производства. Кроме того, зарегистрировано 16 крестьянских (фермерских) хозяйств, на долю которых приходится 0,9 % (10,7 млн.руб.) сельскохозяйственного производства и более 7 тыс. личных подсобных хозяйств 7,9 %  (90 млн.руб.).
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Администрацией района, руководством, специалистами сельскохозяйственных предприятий прилагаются большие усилия для сохранения посевных площадей сельхозкультур, для сохранения поголовья скота общественного животноводства. Кроме того, в хозяйствах сохраняются и развиваются подсобные производства: заготовка и переработка леса, в некоторых хозяйствах: переработка молока и мяса, производство изделий хохломской росписи. 
В отрасли занято 1060 человек, в том числе работники, занятые в сельскохозяйственном производстве 928 человек, это 9,6 % от общего количества занятых формирующих фонд оплаты труда района. 

За 2018 год в сельхозпредприятиях района получено выручки от производства и реализации продукции на сумму 1054 074 тыс. рублей, это 95%  уровня прошлого года.

 За 2018 год сельхозорганизациями получена прибыль в размере 218 437 тыс. руб., наибольшую прибыль получили в АО «АПК Мир», СПК «Хохлома» и ООО «Кутузова».

Убыток от реализации растениеводческой продукции за 2018 год составила 610 тыс.рублей. От реализации животноводческой продукции в 2018 году получена прибыль 14,7 млн.руб. 

Доля дохода от реализации животноводческой продукции в общих доходах за 2018 год составляет 75,2 %.

В животноводстве продолжаются работы по внедрению передовых технологий, технической модернизации производственных процессов.
Сельскохозяйственными предприятиями закуплено более 40  наименований новой сельскохозяйственной техники на сумму 39,9 млн.рублей (53 млн.руб вместе с техникой приобретенной в лизинг и ранее использованной). 
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В 2018 году были приобретены высокопроизводительные кормоуборочные комбайны РСМ-142 и Акрос-595 Plus, трактора Беларус 82,1 и VALTRA T190, к ним полуприцепы ПТ-14С, ПСТ-6. Также был приобретен разбрасыватель RSW-5,500. Для  обеспечения выполнения полевых работ и  соблюдения агротехнических сроков и мероприятий в 2018 году хозяйства закупили  почвообрабатывающую технику: плуги ПЛН-6-35 и ПЛН-3-35, сеялку СЗП-3,6, культиватор КПМ-12 и опрыскиватель ОП-3000-24, универсальные комбинированные почвообрабатывающие агрегаты КИТ-7,25 АКПМ в количестве 3 ед и Centaur 5000.
Для увеличения производительности труда, сбережения энергетических, материальных и трудовых ресурсов приобретались энергонасыщенные трактора,  высокопроизводительные зерновые и силосоуборочные комбайны, комбинированные посевные и почвообрабатывающие агрегаты. 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» Управление продолжает включать в реестры и осуществлять прием документов по полученным кредитам на сельскохозяйственные нужды крестьянско-фермерские хозяйства, для дальнейшего субсидирования по возмещению части затрат на уплату процентов. 

С 2012 года началось осуществление проекта по развитию семейных животноводческих ферм и поддержки начинающих фермеров. В результате конкурсного отбора в 2018 году КФХ Ханоян Э.Л. получило грант на осуществление проекта развития своего крестьянского (фермерского) хозяйства.

В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий», в 2018 году, обеспечены жильем 2 семьи. Общая стоимость приобретенного жилья – 2 554 тыс.руб.  

В рамках реализации закона Нижегородской области от 01.11.2008 №149-З «О мерах государственной поддержки кадрового потенциала агропромышленного комплекса Нижегородской области» 7 молодым специалистам в возрасте до 30 лет, окончившие образовательные учреждения высшего или среднего профессионального образования, и 3 работникам, принятые на основное место работы в сельхозпредприятия. Из них в 2018 году назначена и выплачивается ежемесячная доплата к заработной плате 2 молодым специалистам с высшим профессиональным образованием в размере - 2500 рублей, 1 молодому специалисту с средним профессиональным образованием в размере – 2000 рублей, 1 работнику в размере -2000 рублей. 

Также в 2018 году  заключены Соглашения о выплате единовременного пособия двум молодым специалистам на сумму - 170 тыс. рублей. Всего получено ежемесячной доплаты и единовременной выплаты молодым специалистам и работникам  в сумме 393 тыс.рублей.
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В рамках этого же закона назначена и выплачивается доплата к пенсии лицам, бывшим руководителям сельхозорганизаций.

В рамках данной программы проводились  и принимали участия специалисты  сельскохозяйственных  организациях в бесплатных  семинарах и смотрах-конкурсах, обучались на курсах повышения квалификации. 

            По итогам 2018 года в номинации «Производство зерна» признан победителем  и награждён дипломом Министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области и ценным призом -  автомобилем  ГАЗ-3302 АО «Агроплемкомбинат Мир». Получили награды федерального, областного и муниципального значения более 90 человек.
 Реализуется муниципальная программа «Развитие агропромышленного комплекса Ковернинского муниципального района». 

Ковернинский муниципальный район - один из передовых сельскохозяйственных районов области. В 2018 году район награжден Почетным знаком Губернатора Нижегородской области, это шестнадцатая по счету награда. 
В структуре  производства сельскохозяйственной продукции наибольшая доля по-прежнему приходится на сельхозпредприятия. Ковернинский район продолжает удерживать передовые позиции. Среди сельскохозяйственных организаций по наличию поголовья крупного рогатого скота Ковернинский район занимает в области 7 место, по поголовью коров - 7 место, по производству молока - 3 место, по производству скота и птицы на убой – 9 место, 2 - место среди северных районов по валовому сбору урожая зерновых культур.

На традиционном областном конкурсе профессионального мастерства принял участие оператор по искусственному осеменению коров и тёлок из АО «АПК Мир» Корягина Н.А., заняла 13 место среди 28 участниц из 27 муниципальных образований Нижегородской области.

Животноводство.
В животноводстве ведется учет поголовья всех видов скота. Ежемесячно  собирается информация о состоянии отрасли животноводства в разрезе сельхозпредприятий, а так же о наличии скота и производстве продукции животноводства в сельхозпредприятиях, КФХ и личных подсобных хозяйствах. Кроме того, предоставляются отчеты в областную статистику и Министерство сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области. Информация о состоянии племенного животноводства ежемесячно предоставляется в ООО «Нижегородское» по племенной работе. 

Животноводческую деятельность в районе осуществляют 7 сельхозпредприятий, 11 КФХ и 4 ИП и ЛПХ. В структуре  производства сельскохозяйственной продукции   наибольшая  доля по-прежнему  приходится на сельхозпредприятия. 

На 1 января 2019 года в хозяйствах всех категорий насчитывалось: 

- крупного рогатого скота - 10196 голов (меньше на 393 головы к уровню 2017 года), в том числе в сельхозпредприятиях – 9933 головы, 96% которого составляет племенной скот

- в том числе коров - 4075 голов (больше на 15 голов к уровню 2017 года), в том числе в сельхозпредприятиях – 3953 головы
- свиней - 375 голов (меньше на 1436 голов к уровню 2017 года, сокращение связано с регистрацией АЧС)
- овец - 460 голов (больше на 70 голов к уровню 2017 года)

- коз - 809 голов (больше на 11 голов к уровню 2017 года)

- птицы - 18820 голов (меньше на 1753 головы к уровню 2017 года)
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- лошадей – 19 голов
- кроликов – 684 головы 

- пчелосемьей – 642 единицы
В 2018 году в сельхозпредприятиях района было надоено 28509 тонн молока (больше на 2182 тонны к уровню 2017 года), средний надой на фуражную корову, впервые, составил 7212 кг, что на 552 кг выше уровня прошлого года. Наиболее высокая продуктивность коров в ООО «Племзавод им. Ленина» (9439 кг), СПК «Хохлома» (7982 кг), СПК «Сёминский» (7679 кг). Надой на корову свыше 7000 кг получили 52 оператора (+5 к 2017 г. или 63% от общего числа доярок), в том числе свыше 9000 кг – 15  и свыше 8000 кг – 12 операторов.  Два оператора ООО «ПЗ им. Ленина», Соборова Анна Константиновна и Касаткина Мария Борисовна, надоили в среднем на 1 фуражную корову более 10000 кг молока.     Реализовано молока в физическом весе - 25190 тонн (больше на 2491 тонну к уровню 2017 года)

Реализовано молока в зачётном весе - 28252 тонны (больше на 2933 тонны к уровню 2017 года) 

Товарность молока  составила 88 %, содержание жира в молоке - 3,81%.

Всего в 2018 году произведено скота на убой в  живом весе 1499 тонн. 
Выращено крупного рогатого скота в живом весе 1315 тонн (97% к 2017 г.). Среднесуточный привес на выращивании молодняка крупного рогатого скота в среднем по стаду составил 713 г (+10 г). Самые высокие привесы получены в ООО «Племзавод им. Ленина» (957 г), АО «АПК Мир» (769 г.) и СПК «Хохлома» (735 г). 

Задание  министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области по производству молока в СХП и КФХ выполнено на 109%, по производству скота и птицы на убой – на 89%, реализации племенного скота – на 109%, по сохранению племенного маточного поголовья – на 100%, численности поголовья коров в СХП и КФХ – на 99,7%, маточного поголовья овец и коз – на 143%.

На долю сельхозпредприятий приходится 97% поголовья крупного рогатого скота и  производства молока, 83 % производства скота на убой. 

Четыре из 6 племенных хозяйств в 2018 году прошли переаттестации, ООО «ПЗ им. Ленина», АО «АПК Мир» и СПК «Сёминский» подтвердили статус племенных заводов, СПК «Ковернино» получил статус племенного репродуктора.
Придавая исключительно важное значение в повышении эффективности производства сельскохозяйственной продукции внедрению новой техники, новых технологий, модернизации производства, наши сельхозпроизводители принимают активное участие в областной программе по стабилизации и увеличению поголовья крупного рогатого скота. Программой предусмотрено выделение денежных средств на строительство и реконструкцию животноводческих помещений. 

           В ряде хозяйств в 2018 году были реализованы крупные строительные проекты. В АО «АПК Мир» на комплексе беспривязного содержания коров на 800 голов осуществлено строительство подъездных путей, установлены 12 вентиляторов, приобретена новая программа управления стадом («Хитайм» Израиль), смонтировано скреперное навозоудаление, заменено стойловое оборудование, водопоение с подогревом. Проведена реконструкция двора беспривязного содержания сухостойных коров на 100 голов (строительство вентиляционно-светового конька, установлено скреперное навозоудаление, пункт распределения воды, косметический ремонт), обустроена площадка холодного содержания молодняка.

Также реконструированы молочные фермы в д.Максимово и д.Гари, завершается строительство комплекса по приготовлению кормов в д.Гари, начато строительство двух дворов для содержания молодняка в д.Гавриловка.
В СПК «Хохлома» сделан большой объём капитального ремонта Кошелёвской молочной фермы, завершена реконструкция телятников в д. Тарасово и д.Хохлома. 

В СПК «Сёминский» начата реконструкция  телятника на 100 голов в д.Сёмино, проведён  ремонт кровли Трутневского молочного комплекса и МФ д.Сёмино. 

В ООО «Кутузова» построен вентиляционно-световой конёк на откормочнике в д.Протазаново, начато строительство вентиляционно-светового конька  на Ключёвской молочной фермы. Вентиляционно-световой конёк сделан ещё на одном из дворов беспривязного содержания ремонтных тёлок в д. Ленино ООО «Племзавод им. Ленина».

Сельхозпредприятия планируют продолжить строительство и реконструкцию   животноводческих помещений  и в 2019 году.

Растениеводство.
Основой животноводства является развитая отрасль растениеводства.
Несмотря на сложные природно-климатические условия сельскохозяйственного года, аграрии провели весь комплекс полевых и уборочных работ на достойном уровне. В растениеводстве для ведения учета посевных площадей совместно с руководителями и по их данным составляется структура посевных площадей, в дальнейшем УСХ контролирует выполнение плана по посевным площадям и валовому сбору. Свод данных сверяется с органами статистики, и предоставляется в Минсельхозпрод.

Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2018 году составила 30394 га, в том числе под зерновыми 10361 гектар. Кроме этого ООО «Племзавод им.Ленина» и СПК «Сёминский» продолжают обрабатывать  арендованную пашню в количестве 3605 гектар в Городецком и Сокольском районах.
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Всего хозяйствами района намолочено 19,8 тыс. тонн зерна в весе после доработки,  урожайность зерновых  составила  16,6 центнеров с гектара. Самый высокий валовой сбор зерна получен в ООО «Племзавод им. Ленина» 7785 тонн,  3586 тонн в АО «АПК Мир», 3290 тонн получено в СПК «Хохлома», , 2082 тонн в СПК «Семинский», 1717 тонн зерна получено в ООО «Кутузова». Поскольку земледелие района ведется на подзолистых супесчаных почвах с низким естественным плодородием, то сельскохозяйственное производство очень сильно зависит от погоды.

           В районе большое внимание уделяется семеноводству, ежегодно ведется целенаправленная работа по сортосмене и сортообновлению семян. В текущем году было приобретено 11 новых сортов зерновых, таких как, яровой пшеницы -  сор Дарья СПК «Ковернино», ячмень -  сорт Экада 70, а так же рейграс однолетний Рапид АО «АПК Мир»; яровая пшеница Экада-70, Ячмень – Нур, овес- Буланый, овес - Стингер ООО «Племзавод им.Ленина; ООО «Кутузова»: овес - Яков; СПК «Хохлома»: овес – Владимир и клевер луговой - Трио. На полях сельхозпредприятий высевается  35  районированных сортов. Из общей площади 10361 га зерновых культур 289 га составляют посевы питомников размножения, суперэлиты и элиты, что составляет 17 % площадей, 6994 га 1-4 репродукции. Под урожай 2018 года высеяно 4876 тонн семян зерновых и зернобобовых культур, все семена кондиционны.
Элитными хозяйствами по выращиванию семян зерновых культур являются: ООО «Племзавод им.Ленина», СПК «Хохлома», СПК «Семинский».

             Производство и продажа зерна в районе ведется активно. Продано в районе 601,5 тонн семян разных зерновых культур. Хозяйства активно продают семена многолетних трав, таких как тимофеевка – Ленинградская - 204 в СПК «Хохлома», зернобобовые: горох  Варис в ООО «Племзавод им.Ленина, а так же зерновые яровая пшеница - Ирень, ячмень – Нур, овес - Буланый в ООО «Племзавод им.Ленина». 
В сельхозпредприятиях района проводятся все необходимые агротехнические мероприятия - это протравливание семян, обработка посевов от сорняков и болезней, соблюдаются сроки сева и уборки сельскохозяйственных культур. В хозяйствах активно внедряется ресурсосберегающая технология. 

          В 2018 году на 1 га посевной площади внесено 54 кг действующего вещества минеральных удобрений. Вместе с тем для повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур была поставлена задача увеличить внесение органических удобрений, с чем хозяйства успешно справились и внесли 115,9 тыс. тонн органических удобрений. Самый большой объем органических удобрений внесен в ООО «Племзавод им.Ленина» - 42,5 тыс.тонн, АО АПК «Мир» 18,6 тыс.тонн., СПК «Семинский» 15,1 тыс.тонн,  СПК «Хохлома» 14,7 тыс.тонн. Проведено предпосевное протравливание семян в объеме 1780 тонн добавлением микроэлементов. В течение вегетации проведена химпрополка семенных участков зерновых культур на площади 7983 га, в 2017 году на площади 6930 га.
           Большое внимание в хозяйствах уделяется кормопроизводству. Кормовые культуры в 2018 году были посеяны на площади 20011 га, что позволило в полном объеме заготовить грубые и сочные корма. Хозяйства активно выращивают кукурузу не только на силос, но и на зерно. 
            Одной из мер сохранения урожая зернобобовых культур и их качества является проведение десикации посевов на заключительном этапе их выращивания. Благодаря этому растения подсушиваются, что способствует более эффективному сбору урожая, положительно влияет на уменьшение засоренности посевов, снижает переувлажнение растений при влажной погоде. Так в районе проводили десикацию АО «АПК Мир» на посевах гороха  на площади 175 га, СПК «Семинский» на посевах клевера площадью 50 га.
В 2018 году все хозяйства района полностью засыпали семена зерновых культур и многолетних трав. 

Крестьянские (фермерские) хозяйства.
На 01 января 2019 года в Ковернинском районе деятельность в области животноводства и растениеводства осуществляли 12 крестьянских (фермерских) хозяйств и 4 индивидуальных предпринимателя. 

В К(Ф)Х поголовье крупного рогатого скота составило 94 головы (+37 голов), в том числе коров 57 голов (+28 голов), свиней 20 голов (-44 головы), овец 288 голов (+101 голова), коз 472 головы (+80 голов), птицы 261 голова (+76 голов). 

Валовое производство молока в К(Ф)Х составило 330 тонн (+96 тонн), мяса 13 тонн (-3 тонны), яиц 26 тыс. штук (+6 тыс. штук). 
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Сельскохозяйственные угодья в К(Ф)Х составляют 5156 га – 10,5 % от всего объема с/х угодий Ковернинского муниципального района. Посевные площади составляют 5156 га. В структуре посевных площадей преобладают кормовые культуры – 5139 га (99,7 %) и зерновые и зернобобовые – 12 га (0,2 %), на картофель приходится – 5,0 га (0,1 %). 

Валовой сбор зерновых и зернобобовых (в весе после доработки) составил 12 тонн, картофеля – 80 тонн. 

Урожайность зерновых и зернобобовых – 10 ц/га, картофеля – 160,0 ц/га.

В 2018 году в районе были зарегистрированы ещё два фермерских хозяйства: К(Ф)Х Кутеповой Н.В. (р.п. Ковернино, птицеводство) и К(Ф)Х Мартиной Н.В. (д. Гавриловка, свиноводство). 

2. Основные направления в 2018 году.

Основными направлениями деятельности управления сельского хозяйства:

- подготовка предложений по созданию организационно-экономических, финансовых и правовых условий функционирования отраслей сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности;

- содействие развитию всех форм собственности и хозяйствования, формированию и деятельности рыночных инфраструктур в отраслях агропромышленного объединения;

- разработка и осуществление предложений по развитию прямых связей производителей и потребителей сельскохозяйственной продукции для обеспечения населения продуктами питания, формированию системы аграрного маркетинга, консультационной деятельности;

- координация работы с органами государственного управления агропромышленного объединения района и сельхозпредприятий;

- участие в разработке федеральных, региональных, производственных и научно-технических целевых программ развития отраслей сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, проведение аграрных и земельных преобразований, социального развития и инженерного обустройства сельских территорий и других программ;

- консультативно-методическая помощь хозяйствам, предприятиям, учреждениям и иным звеньям агропромышленного производства Ковернинского муниципального района, содействие распространению передовых методов хозяйствования и технологий;

- обеспечение развития агропромышленного комплекса Ковернинского района;

- формирование рыночных отношений и развитие предпринимательства на основе сельскохозяйственной кооперации, агропромышленной интеграции, развития организованного продовольственного рынка;

- осуществление мероприятий, способствующих развитию личных подсобных хозяйств граждан, коллективного садоводства и огородничества, подсобных сельскохозяйственных предприятий и организаций, а также подсобных производств и промыслов в сельскохозяйственных предприятиях, учреждениях, организациях;

- осуществление инженерной политики агропромышленного комплекса в области механизации, технического сервиса, внедрения новых, энергоемких прогрессивных технологий, использования новых форм, технологий и материалов для качественного ремонта сельскохозяйственных машин и оборудования, обеспечения охраны труда на производстве;

- участие в разработке и исполнении программ социально-экономического развития сельскохозяйственных товаропроизводителей на территории Ковернинского района;

- организация ведения бухгалтерского учета, составление и представление установленной статистической отчетности, производит свод бухгалтерской отчетности по сельскому хозяйству;

- осуществление контроля за целевым использованием бюджетных средств;

- участие в формировании единой научно-технической и инновационной политики, обеспечение пропаганды научно-технических достижений агропромышленного комплекса;

- осуществление координации информационно-консультационной деятельности агропромышленного комплекса;

- направление специалистов управления по запросу бюджетных учреждений в конкурсные и котировочные комиссии в качестве членов комиссий или в качестве экспертов при размещении муниципального заказа на приобретение продуктов питания и сельскохозяйственной продукции в целях защиты интересов заказчика по обеспечению качества и безопасности пищевой продукции;

- осуществление функций заказчика в случае передачи указанных полномочий соответствующими органами государственной власти и (или) главой администрации Ковернинского района;

- организация приема граждан, обеспечения своевременного и полного рассмотрение устных и письменных обращений граждан, принятие по ним решений и направление ответов в установленный Федеральным законом 02.05.2006 № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации"  в срок.

- осуществление анализа состояния экономики и разработку прогнозов развития сельскохозяйственного производства Ковернинского района на краткосрочную, среднесрочную и долгосрочную перспективу;

- организация исполнение на территории Ковернинского района нормативных требований в области семеноводства сельскохозяйственных культур, племенного животноводства, мелиорации земель;

- организация реализацию планов проведения агротехнических, агрохимических, мелиоративных, фитосанитарных и противоэрозийных мероприятий по обеспечению плодородия земель сельскохозяйственного назначения;

- осуществление ведение учета посевных площадей, сортовых посевов, поголовья всех видов скота, племенных животных;

- содействие внедрению в агропромышленный комплекс Ковернинского района прогрессивных достижений науки и техники, отечественного и зарубежного опыта производства, информационного и консультационного обеспечения сельскохозяйственного производства;

- осуществление мероприятия по подготовке, переподготовке и повышению квалификации руководителей и специалистов организаций агропромышленного комплекса и крестьянских (фермерских) хозяйств;

- разработка  и осуществление мероприятия по привлечению трудовых ресурсов и обеспечению их занятости в сельскохозяйственном производстве.

- содействие соблюдению законодательства по социальной защите работников агропромышленного комплекса;

- организация систему информации на рынке сельскохозяйственной продукции и продовольствия;

- реализация государственную политику в области охраны труда в агропромышленном 

комплексе, участие в установленном порядке в расследовании несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

- проводить экспертизу технико-экономических обоснований, проектов и бизнес-планов, представленных 

на инвестиционные конкурсы;

- организация проведение мероприятий по химизации и защите сельскохозяйственных растений;

- содействие формированию в агропромышленном комплексе рыночных отношений, развитию предпринимательства, кооперации, агропромышленной интеграции, организации рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;

- организация в пределах своей компетенции на территории Ковернинского района мероприятия, предусмотренные приоритетным проектом «Развитие агропромышленного комплекса».

Участие в отраслевых региональных целевых программах.
1. В 2018 году управление принимало участие в федеральной программе по внедрении и освоению  информационных  систем, в целях совершенствования взаимодействия   управления сельского хозяйства, как органа исполнительной  власти с  сельскохозяйственными организациями, малыми формами хозяйствования ( К(Ф)Х ) и личными подсобными хозяйствами района, а также  Министерством сельского  хозяйства Нижегородской области  .

 Комплексная информационная система сбора и обработки бухгалтерской и специализированной отчетности сельскохозяйственных товаропроизводителей, формирования сводных отчетов, мониторинга, учета, контроля и анализа субсидий на поддержку агропромышленного комплекса (АИС «Субсидии АПК») внедрена  с целью повышения качества ведения бухгалтерского учета и предоставления  финансовых поддержек  из  бюджетов  всех уровней.

Для внедрения Единого комплекса автоматизированного начисления субсидий  специалистами управления велась активная работа по сбору информации о каждом сельхозпредприятии района   и составлению анкет по экспресс и предпроектному обследованию данных предприятий, КФХ и ЛПХ.

 Дальнейшая работа заключалась в приведении настроек программы и занесении ежемесячно  полученной информации. 

На сегодня Комплексная информационная система внедрена и технически поддерживается. Это очень важно в связи с тем, что финансовые поддержки  для сельхозтоваропроизводителей  претерпели значительные изменения в последние годы. Регулярно  вносятся изменения по ставкам рефинансирования и ключевой  ставке. Отслеживаются  последние изменения в  бухгалтерском и налоговом учете.   Своевременное обновление программы исключило отставание в бухгалтерском учете, положительно повлияло на его качество. Появилась возможность формировать дополнительные формы и таблицы, которые раньше приходилось составлять вручную. Бухгалтерский учет стал менее трудоемким и более оперативным. Это значительно облегчило работу специалистов, как управления сельского хозяйства, так и работников  бухгалтерий сельскохозяйственных предприятий района.  

Управление сельского хозяйства  в 2018 году провели конкурсы: операторов по  искусственному осеменению, лучшее сельскохозяйственное предприятие по состоянию  охраны труда, объезд  посевов, подготовка сельхозпредприятий  к зимне-стойловому периоду,  подготовка техники  на зимнее хранение. В 2018 году было проведено 32 совещания с руководителями, специалистами всех отраслей сельхозпредприятий и К(Ф)Х.
Оказывали помощь специалистам  сельскохозяйственных предприятий при участии в конкурсах регионального и федерального значения. Данные  мероприятия улучшают  взаимодействие  и обмен опыта  специалистов, руководителей  АПК.

В течении 2018 года смета на выполнение полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства корректировалась 6 раз. Передвижки по статьям и по периодам - 25 раз. В 2018 году поддержки из федерального и областного бюджетов получали 8 сельскохозяйственных предприятий, 7 КФХ и 26 ЛПХ. В течении года было принято 103 заявления на получение субсидий по федеральным и областным поддержкам. Заключено 253 соглашения с получателями субсидий. Расчеты по финансовым поддержкам принимались ежеквартально. В Министерство сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области направлено 10 заявок на получение кредитных средств. Проверено 4 отчета по целевому использованию кредитов в сельскохозяйственных организациях за счет средств областного бюджета.    Всего финансирование по целевым программам  составило 84 771  тыс.руб.  

Своевременно подготовлены и представлены в Министерство сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области сводные  отчеты по сельскому хозяйству (8 предприятий), по промышленности и переработке (3 предприятия), крестьянским (фермерским) хозяйствам ( 12 КФХ) за 2018 год.
В течение 2018 года сформированы и предоставлены в Министерство:

- ежеквартальные отчеты о государственной поддержке сельхозтоваропроизводителей нашего района; 

-ежеквартальные сводные отчеты о финансово-хозяйственной деятельности сельхозтоваропроизводителей Ковернинского муниципального района; 

В соответствии с кассовым планом осуществляется подготовка заявок на перечисление средств бюджета муниципального района прямым получателям бюджетных средств.
Принимались  документы для участия  в отборочных конкурсах  от К(Ф)Х для получения гранта для начинающих фермеров.

Формировались  и проверялись  пакет документов  для поддержки  кадрового потенциала  на 3 специалистов и 1 работников для последующего представления  комиссии по назначению доплат к заработной плате  и  единовременного пособия. 
Проводились  контрольные мероприятия: обследование  КФХ, проверка по целевому назначению по программе  «стабилизации маточного поголовья …», проводился пересчет скота  в  сельскохозяйственных предприятий, проверка по кадрам  в рамках программы «Устойчивого развития сельских территорий».

Всего получено финансовых поддержек  из бюджетов  всех уровней в виде субвенций и субсидий  в размере – 99007,6 тыс. руб.

Получено поддержки в виде субсидий и субвенций  за 2018 год
тыс.руб.
	
	ФЕДЕРАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ
	ОБЛАСТНОЙ БЮДЖЕТ
	МУНИЦИПАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ

	1.Субсидия на поддержку животноводства (содержание племенного маточного поголовья, искусственное осеменение)  
	11740,1
	7870,2
	

	2.Субсидия на  поддержку растениеводства (элитное  семеноводство)
	1795,4
	1579,9
	

	3.Несвязанная  поддержка
	7491,2
	4694,3
	

	4.Субсидия  на 1 л (кг) реализованного молока
	13898,6
	29289,0
	

	5.Субсидии на возмещение части затрат на приобретение зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов
	
	3432,9
	

	6. Субсидии на производство зерновых и зернобобовых культур
	
	1675,7
	

	7.Возмещение процентной ставки по  инвестиционным кредитам  
	4107,5
	3198,5
	

	8.Возмещение процентной ставки по краткосрочным кредитам  
	
	3798,3
	

	9.Грант на развитие начинающих фермеров 
	
	2914,0
	

	10.Программа  «Устойчивого развития  сельских территорий»
	
	
	

	11.Программа поддержки кадрового потенциала
	
	393,4
	

	12.Программа  по поощрению с/х организаций 
	
	898,6
	230

	Всего
	39032,8
	59744,8
	230


2. В 2018 году коллектив управления занял первое  место в рейтинге районов  по взаимодействию со СМИ.  
 
3. УСХ обеспечивает  подготовку и повышение квалификации кадров, их переаттестации. Организуется и проводится обучение руководителей и специалистов сельхозпредприятий по охране труда  и  пожарно-техническим условиям.
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Специалистами УСХ ведется работа по поддержке кадрового потенциала агропромышленного комплекса, УСХ активно работает с малыми формами хозяйствования. Продолжается работа по субсидированию части затрат на уплату процентов за пользование кредитными ресурсами, а также на предоставление грантов начинающим фермерам и на развитие семейных животноводческих ферм, в текущем году получил грант одно КФХ на разведение КРС  молочного и мясного направления. 

По обмену опытом УСХ  совместно с руководителями и специалистами сельхозпредприятий был проведен осмотр полей всех сельхозтоваропроизводителей Ковернинского района. Совместно с предприятиями агропромышленного комплекса и представителями малых форм хозяйствования, было проведено мероприятие, посвященное профессиональному празднику «Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности», на котором лучшие работники предприятий за многолетний и добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса были удостоены ведомственными, региональными, районными наградами. Комиссионно специалистами УСХ проводится отбор сельхозтоваропроизводителей на участие в областных конкурсах, так по итогам 2018 года к «Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности» - одно сельхозпредприятие получило грант автомобиль ГАЗ-3302, и ещё три предприятия стали призерами в конкурсе по номинации «Лучшая по состоянию охраны труда организация агропромышленного комплекса Нижегородской области».

Управление сельского хозяйства Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области всегда уважало и уважает своих ветеранов. Сейчас на заслуженном отдыхе находится 12 ветеранов. На протяжении всего года нашим ветеранам оказывается необходимая поддержка и забота, поздравляем с днем рождения каждого  ветерана, торжественными датами, чествуем в месячник пожилых людей. Несмотря на возраст,  многие из них ведут активную общественную работу и участвуют в различных районных мероприятиях. В управлении организуются встречи с ветеранами  по обсуждению вопросов о  деятельности  сельскохозяйственных предприятий, пишется статья в книгу об истории  Ковернинского района, в районную и областную  газету. 
Начальник управления

сельского хозяйства  
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