П Р О Т О К О Л

             заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных 

                             ситуаций и обеспечению пожарной безопасности 

                                    Ковернинского муниципального района

                                                                    № 3
25.02.2019                                                                                                                 р.п. Ковернино
Председатель:      Шмелев О.П.-глава местного самоуправления
Присутствовало: 18 чл. КЧС

                           8  приглашенных
Повестка:

             1. Об организации безаварийного пропуска  половодья в 2019 году. 

 Об определении населенных пунктов на территории Ковернинского муниципального района, попадающих в зону подтоплений при весеннем паводке
              2. Об очистке кровель многоквартирных домов, иных зданий от наледи, снега.

Выступления:
А.А. Иванов –  заместитель   главы Администрации
С.П. Горев – заведующий  сектором ГЗ и МП

А.В. Есин– начальник 140-ПСЧ 28-ОФПС
Н.М. Котов-руководитель ООО «Магистраль»
Т.К. Игошина-заведующая РОО

М.Н.Глухова-заведующая отделом культуры

А.Е.Умнов-директор МП ЖКХ «Ковернинское»

Заслушав информацию участников заседания, комиссия р е ш и л а:
     По первому вопросу:
     1.1. Главам поселковой и сельских администраций:

      - принять меры по обеспечению устойчивого функционирования объектов экономики и инфраструктуры в период весеннего половодья;

      -  спланировать на затороопасных участках проведение распиловки и зачернение льда;

      - в случае возникновения угрозы затопления (подтопления) жилой и производственной зон оперативно принимать решения, обеспечивающие безопасность населения, с представлением соответствующей информации в оперативную группу КЧС и ОПБ района, с этой целью провести рекогносцировку районов возможного отселения пострадавшего населения;

       - обеспечить проверку технического состояния гидротехнических сооружений на подведомственных территориях и обеспечить подготовку сооружений к пропуску половодья (акты обследования представить в КЧС и ОПБ района к 14.03.2019 года), своими постановлениями назначить ответственных лиц по контролю состояния ГТС;

      - организовать и обеспечить с начала  и до окончания весеннего половодья предоставление информации и ежедневных докладов в единую дежурно-диспетчерскую службу к 09.00 и 16.00 по телефону 2-22-67, а при осложнении обстановки - немедленно; 

       - создать группы оперативного реагирования в составе 3-5 человек для оказания помощи пострадавшему населению;

       - подготовить и взять на учет имеющиеся на подведомственных территориях плавсредства всех видов, в т.ч. частные. С частными лицами заключить договора по оказанию услуг по использованию плавсредсв. 
до 14.03.2019 года;

      - подготовить имеющиеся мотопомпы, мотопилы и другое оборудования для проведения первоочередных аварийно-спасательных и других неотложных работ в период половодья;

      2.Рекомендовать:

      2.1. Начальнику  140-ПСЧ 28-ОФПС (Есину А.В.): 
       - с целью взаимодействия с органами местного самоуправления и оказания помощи населению поддерживать в постоянной готовности силы и средства, предназначенные для ликвидации последствий весеннего половодья.

      2.2. Руководителю ООО «Магистраль» (Котову Н.М) принять меры по обеспечению пропуска вод под находящимися на обслуживании низководными мостами  на территории Ковернинского района, обратив особое внимание на мост на ул. Автобаза р.п. Ковернино. 

      2.3. Заведующему сектором гражданской защиты и мобилизационной подготовки Гореву С.П.:

     - подготовить проекты распоряжений о создании противопаводковой комиссии (оперативного штаба) и  проекты соглашений о привлечении  сил и средств со сторонними организациями (срок до 01.03.2019 года);
     - организовать тренировки  по действиям органов управления, сил  и средств РСЧС в период половодья;

     - готовить документы на введение режимов функционирования органов управления и сил РСЧС:
      2.4. Руководителю Ковернинского участка Городецкого ДПМК (Гордынскому А.А.) подготовить запасы материалов (песок, щебень и др.) для возможного сооружения дамб, водоотводов и ремонта дорожного покрытия;

       2.5. Предприятиям, независимо от форм собственности, обеспечивающим население ХВС: 

       -  провести дополнительную обваловку вокруг скважин, у которых есть вероятность подтопления;

      -  приобрести необходимый запас дезинфицирующих средств.
          3. Установить, что в результате многолетних наблюдений паводковой обстановки, населенные пункты на территории Ковернинского муниципального района, попадающие в зону подтоплений при весеннем паводке отсутствуют. Объектов (промышленных, сельскохозяйственных, социально-значимых, объектов жизнедеятельности), участков автомобильных и железных дорог, линий электропередач и связи, складов ядохимикатов, свалок, скотомогильников и прочих объектов, попадающих в зону затопления нет.
По второму вопросу:

           Рекомендовать главам поселковой и сельских администраций, руководителям организаций, предприятий и учреждений в пределах своей компетенции обеспечить максимальной привлечение сил и средств с целью предупреждения, возникновения, развития чрезвычайных ситуаций, связанных со сходов снега  с крыш зданий и сооружений.  Провести комплекс превентивных мероприятий, в том числе:
· уточнить перечни и взять на учет здания и сооружения торгового, спортивного, культурного и развлекательного назначения, жилые дома, имеющие значительные по площади конструкции крыш, где возможно обрушение из-за возросшей нагрузки от снега;
· организовать выполнение работ по уборке  снега и наледи с крыш;
· уточнить состав и порядок привлечения сил и средств для ликвидации возможных обрушений кровель в результате снеговой нагрузки, сходом снега и наледи с кровель;

· при проведении работ по очистке кровель от снега и наледи обеспечить соблюдение требований безопасности, в том числе с выставлением предупреждающих знаков и ограждений в возможных местах схода снега с крыш;

· обеспечить систематическое информирование населения о правилах безопасности поведения в местах возможного схода снега и наледи посредством объявлений, размещения информации в газете, а также на сайтах администраций.
      Председатель КЧС и ОПБ района                                                                   О.П. Шмелев
