Больше - Крутовская территория Большемостовской сельской администрации состоит из 12 населенных пунктов, 2 из которых являются нежилыми. На территории проживает 533 человека в 212 хозяйствах. 

Большая часть проживает в деревне Большие – Круты – 367 человек в 126 хозяйствах. В остальных деревнях население престарелое, численностью от 10 человек и ниже.

В настоящее время в деревне Большие Круты имеется 2 магазина, ФАП, коррекционная школа, школа – сад, пансионат «Русский лес», Дом культуры. Летом на базе коррекционной школы работает загородный детский лагерь «Березка», который собирает на отдых детей со всего Ковернинского района.

В зимнее время люди ходят по освященным улицам населенных пунктов, большое внимание со стороны сельской администрации обращается на работу уличного освещения.

Дороги в зимнее время расчищаются постоянно до каждого населенного пункта и по улицам.

Люди стали больше обращать внимание на благоустройство населенных пунктов. Приятно пройти по чистым улицам деревни Большие Круты, увидеть много ухоженных жилых домов и придомовых территорий, множество цветников.

Не редкость в домах компьютер, подключение к Интернету. Большая часть домов имеет телевизионные тарелки.

Более половины хозяйств имеют автотранспорт, в том числе более 50 автомобилей, 10 тракторов, 8 грузовых автомобилей.
