Пояснительная записка
к проекту муниципальной программы
 "Повышение эффективности бюджетных расходов в Ковернинском муниципальном округе Нижегородской области»

[bookmark: _GoBack]Проект муниципальной программы "Повышение эффективности бюджетных расходов в Ковернинском муниципальном округе Нижегородской области» (далее – проект) разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом Нижегородской области от 29.04.2020 N 36-З "О преобразовании муниципальных образований Ковернинского муниципального района Нижегородской области", Планом мероприятий по разработке прогноза социально-экономического развития Ковернинского муниципального округа на среднесрочный период (на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов), бюджета муниципального округа  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, утвержденный распоряжением Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области от 14.08.2020 № 364-р, с целью формирования бюджета Ковернинского  муниципального  округа на 2021-2023 годы.
Муниципальным заказчиком-координатором программы является финансовое управление Администрации Ковернинского района.
Программа разработана в продолжении муниципальной программы «Управление  муниципальными  финансами  Ковернинского муниципального района Нижегородской области».
Целью Программы является повышение эффективности бюджетных расходов на основе дальнейшего совершенствования бюджетных правоотношений и механизмов использования бюджетных средств.
Достижение указанной цели обеспечивает решение следующих задач:
1.Обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета Ковернинского муниципального округа.
2.Развитие информационной системы управления муниципальными финансами Ковернинского муниципального округа.
3.Обеспечение открытости и прозрачности информации о бюджетном процессе и деятельности органов местного самоуправления Ковернинского муниципального округа. 
Срок реализации мероприятий программы  - 2021-2023 годы. Программа реализуется в один этап.
Объемы финансирования мероприятий Программы уточняются ежегодно при формировании бюджета муниципального округа на очередной финансовый год и плановый период.
Финансирование Программы на 2021-2023 годы составит всего – 30059,4 тыс.руб. из средств бюджета округа.
Достижение цели Программы и решение поставленных в ней задач обеспечивается путем реализации программных мероприятий. 
В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Ковернинского муниципального района Нижегородской области», утвержденным постановлением Администрации Ковернинского района Нижегородской области от 25.02.2014 № 88, к проекту муниципальной программы прилагаются:
-финансово-экономическое обоснование расходов местного бюджета;
- проект плана реализации муниципальной программы на первый год и плановый период реализации (по форме, представленной в приложении 2 к Порядку).
Ответственное лицо за проведение общественного обсуждения: заместитель начальника финансового управления Новожилова Нина Васильевна, раб.тел. 8(83157) 2-15-68, факс: 8(83157) 2-20-41, электронная почта: fin@adm.kvr.nnov.ru

