«Женщина в полиции»
Служба  в полиции – это напряженная, но важная и очень нужная людям работа, требующая мужества и  отваги, выносливости и хорошей физической подготовки, умения логически мыслить и сопереживать, потому что цена этой работы – человеческая жизнь. Служба в МВД требует от сотрудника проявления самых лучших его качеств: честности, порядочности, желания и готовности прийти на помощь людям. Основное и бесценное богатство любой службы МВД – это ее сотрудники, а в особенности женщины, каждая из которых противостоит на своем посту многообразным и весьма опасным противоправным  явлениям. В истории о создании профессии женщин-полицейских говорится, что они получали меньшую, по сравнению с мужчинами заработанную плату, так как выполняли и меньше сложных поручений, и не дежурили в ночную смену. Продолжая отстаивать свои права, женщины добились уравнения оплаты за труд равной ценности и возможностей продвижения по службе, тем самым, став участниками всего спектра полицейской работы наравне с мужчинами. Более привычным, по мнению окружающих людей, было то, что в силовых структурах должны служить лишь мужчины. На современном этапе развития истории в силовые структуры все чаще стали принимать на работу женщин. Сейчас в МО МВД России «Ковернинский» 15 женщин – сотрудниц отдела полиции, 5 из них вольнонаемные. Женский персонал нашего отдела успешно справляется со всеми поставленными задачами, обладает терпеливостью, высокой грамотностью и знанием своего дела. Служба в полиции отнимает много сил и времени, но это не влияет на качество и своевременное выполнение своих должностных обязанностей. 

Женщина-полицейский, это не слабое звено в силовых структурах, это ум, благородство, профессионализм и знание своего дела.

О.Сироткина

Специалист по связям с общественностью

МО МВД России «Ковернинский»
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Корытова Надежда Александровна

младший сержант внутренней службы
младший инспектор НД и Р

МО МВД России «Ковернинский»

Корытова Надежда Александровна в органах внутренних дел служит с октября 2009 года. В январе 2010 года была назначена на должность младшего инспектора группы делопроизводства и режима ОВД по Ковернинскому району. В занимаемой должности зарекомендовала себя исполнительным, грамотным сотрудником, качественно и своевременно выполняет должностные обязанности. Хорошо знает и грамотно применяет в повседневной работе нормативно-правовые акты, регламентирующие деятельности органов внутренних дел. Может правильно ориентироваться и действовать в сложной оперативной обстановке. Надежда Александровна постоянно совершенствует свой  профессиональный уровень. Она выдержана и вежлива с гражданами и коллегами по работе Она является активной участницей всех проводимых  спортивных соревнований. Ее увлечения – лыжи, стрельба. Надежда Александровна входит в состав сборной команды МО МВД России «Ковернинский». По итогам года они стали лучшими среди сельских районов отделений полиции по Нижегородской области.
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Разумовская Надежда Сергеевна

капитан полиции старший инспектор ПДН ОУУП и ПДН

МО МВД России «Ковернинский»

Разумовская Надежда Сергеевна в органах внутренних дел служит с октября 2002 года. Благодаря, деловым качествам, высоким организаторским способностям в марте 2008 года была назначена на должность старшего инспектора по делам несовершеннолетних группы по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел по Ковернинскому району Нижегородской области. Надежда Сергеевна всегда своевременно выезжает на места совершения преступлений. Хорошо знает оперативную обстановку на территории Ковернинского района. Может правильно ориентироваться и действовать в ложной оперативной обстановке. Регулярно проводит работу с социальными педагогами, классными руководителями в школах района. Постоянно взаимодействует со средствами массовой информации. Обладает хорошими организаторскими способностями. На протяжении нескольких лет является председателем женского совета  отдела полиции. За добросовестное выполнение служебных обязанностей, положительные результаты в оперативно-служебной деятельности Надежда Сергеевна неоднократно поощрялась правами начальника ГУВД по Нижегородской области, начальника ОВДЩ по Ковернинскому району. К выполнению служебных обязанностей относится добросовестно, с высоким чувством ответственности и пользуется заслуженным уважением. 
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Красильникова Наталья Владимировна

капитан юстиции, старший следователь  
следственного отделения МО МВД России «Ковернинский»

Красильникова Наталья Владимировна в органах внутренних дел служит с ноября 2002 года на должностях среднего начальствующего состава. Службу проходила на должностях дознавателя группы дознания, старшего следователя группы по расследованию общеуголовных преступлений следственного отделения, следователя группы по расследованию экономических преступлений и проявлений организованной преступности следственного отделения. Успешно справляется со своими должностными обязанностями, имеет высокие показатели в оперативно-служебной деятельности. Благодаря, деловым качествам, высоким организаторским способностям в августе 2008 года Наталья Владимировна была назначена на должность старшего следователя группы по расследованию экономических преступлений и проявлений организованной преступности следственного отделения при отделе внутренних дел по Ковернинскому району Нижегородской области.

На всех занимаемых должностях зарекомендовала себя только с положительно стороны, исполнительным, инициативным и  грамотным сотрудником. За добросовестное выполнение служебных обязанностей, положительные результаты в оперативно-служебной деятельности Наталья Владимировна неоднократно поощрялась права начальника ГУВД по Нижегородской области, начальника ОВД по Ковернинскому району. В коллективе пользуется заслуженным уважением.
