 Муниципальное предприятие Ковернинского района «Жилищно-коммунальное хозяйство «Сухоносовское» (далее Предприятие) создано в результате реорганизации Муниципального унитарного предприятия «ЖКХ «Ковернинское» путем выделения. Предприятие является правопреемником МУП «ЖКХ «Ковернинское». 

 Предприятие является самостоятельным хозяйствующим субъектом, коммерческой организацией, имущество которого находится в муниципальной собственности Ковернинского муниципального района и принадлежит Предприятию на праве хозяйственного ведения.

Полное фирменное наименование Предприятия:   Муниципальное предприятие Ковернинского района «Жилищно-коммунальное хозяйство «Сухоносовское»;

Сокращенное наименование Предприятия: МП Ковернинского района «ЖКХ «Сухоносовское».

 Место   нахождения   Предприятия: Нижегородская область, Ковернинский район, деревня Сухоноска, улица Юбилейная, дом 9 кв.2. 

Почтовый адрес: 606573, Нижегородская область, Ковернинский район, д.Сухоноска, ул. Юбилейная, д.9 кв.2.

Юридический адрес:  606573, Нижегородская область, Ковернинский район, д.Сухоноска, ул. Юбилейная, д.9 кв.2.

Целью Предприятия является осуществление уставной деятельности по оказанию коммунальных услуг, обеспечения сохранности жилищного фонда и коммунальных систем, дальнейшее развитие инженерных сетей и коммуникаций, благоустройство территории и получения прибыли.

Предприятие осуществляет следующие виды деятельности:

- эксплуатация котельных, производство пара и реализация теплоэнергии, (Скоробогатовский с/совет д.Сухоноска, д.Семино; Гавриловский с/совет д.Гавриловка; Хохломский с/совет д.Анисимово.);
- распределение воды (Скоробогатовский с/совет д.Сухоноска; Гавриловский с/совет д.Гавриловка; Хохломский с/совет д.Анисимово.); ;

- сбор и обработка сточных вод (Скоробогатовский с/совет д.Сухоноска; Гавриловский с/совет д.Гавриловка; Хохломский с/совет д.Анисимово.); ;

- учет, содержание и ремонт жилого фонда (Скоробогатовский с/совет д.Сухоноска, д.Семино; Гавриловский с/совет д.Гавриловка; Хохломский с/совет д.Анисимово.);;

- предоставление платных услуг населению, организациям;

- торгово-закупочная деятельность;

- благоустройство населенных пунктов;

- оказание транспортных услуг.
Перечень многоквартирных домов, организаций, в отношении которых заключены договора управления на 2012 год.
Скоробогатовский с/совет
- д.Сухоноска ул.Юбилейная д.1-12
- д.Семино ул.Центральная, д.4.

Хохломский с/совет

- ТСЖ №14 (д.Анисимово ул.Центральная д.1-4);

Гавриловский с/совет

- д.Гавриловка, ул.Солнечная, д.1;

- д.Гавриловка, ул.Солнечная, д.2;

- д.Гавриловка, ул.Центральная, д.1;

- д.Гавриловка, ул.Центральная, д.2;

- д.Гавриловка, ул.Центральная, д.3;

- д.Гавриловка, ул.Центральная, д.4;

- д.Гавриловка, ул.Центральная, д.5;

- д.Гавриловка, ул.Центральная, д.6;

- д.Гавриловка, ул.Центральная, д.7;

Услуги, оказываемые управляющей организацией в отношении общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, из числа услуг, указанных в Правилах содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 2006 г. № 491, Постановления комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27 сентября 2003 года № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»:
• проведение технических осмотров и обходов отдельных элементов и помещений жилого дома, обеспечивающих своевременное выявление несоответствия состояния общего имущества требованиям правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, а также угрозы безопасности жизни и здоровью граждан;
• устранение незначительных неисправностей в системах водопровода, канализации, в системах центрального отопления и горячего водоснабжения, неисправностей электротехнических устройств;
• освещение помещений общего пользования;

• мероприятия по противопожарной безопасности многоквартирного дома;

• обслуживание, обследование, регулировка и наладка систем инженерного оборудования, обслуживающего более одного жилого и (или) нежилого помещения: вентиляции, холодного водоснабжения, канализации,  центрального отопления;

• обслуживание и очистка дымоходов, газоходов и вентиляционных каналов;

• обслуживание, техническое диагностирование и обследование систем газоснабжение, входящих в состав общего имущества многоквартирного дома и обеспечивающих работоспособность оборудования для более одного жилого и (или) нежилого помещения; 

• обслуживание, обследование, устранение повреждений и неисправностей электротехнических устройств; 

• сбор и вывоз твердых бытовых отходов;

• прочие работы и услуги;

• управление многоквартирных или жилым домом (формирование заказа на работы; осуществление контроля  технического состояния и использования жилого фонда; осуществление контроля за качеством  предоставления услуг; корректировке размера оплаты услуг; осуществление договорно-правовой деятельности; финансовое обеспечение заказа на работы; организация работы по приему, расчету и учету платежей граждан за жилищные услуги, выдача справок о стоимости услуг, финансово лицевого счета и других справок, связанных с пользованием гражданами жилых помещений);
  • текущий ремонт (производится по заявкам жителей, по Перечню работ Постановления Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»).

Информация о стоимости работ (услуг) управляющей организации, содержание каждой работы (услуги), периодичность выполнения работы (оказания услуги) согласно требованиям: 

- постановления комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27 сентября 2003 года № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»; 

 - постановления Правительства РФ от 13 августа 2006 года № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»; 

